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1  Λοκντάουν και κοινωνική λεηλασία
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
28-10-2020

Επιφάνεια: 196.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η θέση μας

Λοκντάουν 
και κοινωνική 
λεηλασία
Όσο τα κρούσματα της Covid αυξάνονται 
και τα μέτρα που λαμβάνονται δεν 
αποδεικνύονται αποτελεσματικά, τόσο 
πιθανότερο είναι το ενδεχόμενο ενός 
δεύτερου λοκντάουν. Και αυτό θα έχει 
τρομακτικές επιπτώσεις για την 
κοινωνία, επιπτώσεις που θα βαρύνουν 
αποκλειστικά τα πιο ευάλωτα στρώματα. 
Γι’ αυτό πρέπει να έχουν υπόψιν τα εξής:

Πρώτον, ότι η κυβέρνηση αυτή δεν έχει 
κάνει τίποτα για την ενίσχυση του 
εθνικού συστήματος Υγείας. Αν οι 
αντοχές του συστήματος ήταν 
διασφαλισμένες, αν υπήρχε το 
απαραίτητο υγειονομικό προσωπικό, αν 
υπήρχαν οι ΜΕΘ που χρειάζονται, το 
ενδεχόμενο ενός λοκντάουν θα 
μπορούσε να μεταφερθεί πιο πίσω. Η 
αντοχή του συστήματος Υγείας λοιπόν, 
είναι καθοριστική για την οικονομία. 
Αλλά η λογική της κυβέρνησης ήταν να 
έχει ο ιδιωτικός τομέας όσο το δυνατόν 
μεγαλύτερο μερίδιο στα χρήματα που θα 
δαπανηθούν. Μέχρι εκεί.

Δεύτερον, ότι αυτή η κυβέρνηση έχει 
χρησιμοποιήσει την κρίση ως ευκαιρία 
για να πιέσει ακόμα περισσότερο τα 
θύματά της.Έχει κατεδαφίσει τις 
εργασιακές σχέσεις, έχει αφήσει τις 
μικρές επιχειρήσεις στην τύχη τους, 
διαμόρφωσε ένα πλαίσιο εύκολης 
αρπαγής περιουσιών για όσους 
χρεοκοπήσουν. Το ίδιο θα κάνει σε 
περίπτωση ενός νέου λοκντάουν.

Είναι λοιπόν αναγκαίο να καταλάβει ο 
κόσμος ότι ένα δεύτερο λοκντάουν θα 
σημάνει μια δεύτερη επίθεση λεηλασίας 
εις βάρος των αδύναμων. Και αυτό 
μπορεί να αποτραπεί μόνο αν η κοινωνία 
υψώσει το ανάστημά της και απαιτήσει 
δίκαιη κατανομή των βαρών της κρίσης.
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1  Το σουηδικό παράδειγμα
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2020

Επιφάνεια: 249.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

A
ΕΦΗΜΕΡΑ

TOY ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΦΥΧΟΠΟΥ

Το σουηδικό 
παράδειγμα

Η
 Ελλάδα εξακολουθεί να είναι σε πολύ 
καλή θέση στις στατιστικές για την 
covid-19 (μόλις 57 θάνατοι/εκατομμύ- 

ριο κατοίκων) χάρη στην εξαιρετική «επίδοση» 
της κατά το πρώτο εξάμηνο του 2020. Από τον 
Οκτώβριο όμως οι θάνατοι αυξάνονται πολύ, 
όπως σε όλες τις χώρες της Ευρώπης - εκτός 
από μία, τη Σουηδία: και εκεί ο αριθμός κρου
σμάτων έχει πολλαπλασιαστεί σε σχέση με το 
καλοκαίρι, όμως ο ημερήσιος αριθμός θανάτων 
καθηλώθηκε και είναι πολύ μικρός συγκριτικά 
με τις αντίστοιχου πληθυσμού χώρες: Σουηδία 
3 - Ελλάδα 10 - Αυστρία 15 - Πορτογαλία 25 
- Ουγγαρία 45 - Βέλγιο 65 - Τσεχία 130 (μ.ό. 
τελευταίων 7 ημερών, worldometers.info).

Το «σουηδικό μοντέλο» επέβαλε ελάχιστους 
περιορισμούς, με αποτέλεσμα: α) δεν διαταρά- 
χθηκαν σοβαρά οι κοινωνικές και οικονομικές 
σχέσεις, β) υπήρξαν πολλά θύματα στο επι
δημικό κύμα της άνοιξης -κυρίως σε οίκους 
ευγηρία- που στη συνολική κατάταξη θανάτων/ 
εκατομμύριο φέρνουν τη χώρα πολύ ψηλά: 
585, δεκαπλάσιοι της Ελλάδας. Αλλά με τα 
σημερινά δεδομένα, το μοντέλο φαίνεται να 
αποδίδει. Και σε αντίθεση με όλες τις άλλες 
χώρες της Ένωσης, είναι το μόνο μοντέλο που 
υιοθετήθηκε χωρίς την παρέμβαση πολιτικών 
αρχών: ο Folkhalsomyndigheten, ο σουηδικός 
Οργανισμός Δημόσιας Υγείας -αντίστοιχος του 
δικού μας αμαρτωλού ΕΟΔΥ- αποφάσιζε για τα 
μέτρα και στη συνέχεια η κυβέρνηση εφάρμοζε 
και η βουλή νομοθετούσε.

Ήτοι, στη Σουηδία δεν μέτρησαν τα συμ
φέροντα της αγαπημένης σε όλη την Ένωση 
εκλογικής ομάδας των συνταξιούχων, που τα 
χαρακτηριστικά τους γοητεύουν κάθε κόμμα 
εξουσίας: είναι πολλοί, ψηφίζουν συστηματικά 
και συστημικά. Ταυτόχρονα, είναι και η πλέον 
ευάλωτη στην covid-19 ομάδα, για τούτο τα 
μέτρα που λαμβάνονται αποσκοπούν στη δική 
της προστασία.

Και ενώ οι συνταξιούχοι baby boomers κινδυ
νεύουν από τον sars-cov-19, οι νέοι κινδυνεύ
ουν από τις χαμηλές αμοιβές, την εργασιακή 
ανασφάλεια, την ανεργία - η επιδείνωσή τους 
σωρεύει θανάτους μακροπρόθεσμα. Όταν 
προστατεύονται αυτά δεν προστατεύεται η 
«οικονομία» αλλά οι νέοι άνθρωποι που πρέπει 
να εργαστούν και να ζήσουν - και να πληρώ
σουν τις συντάξεις των baby boomers. Το να 
εμφανίζεται ως «νεοφιλελεύθερη αναλγησία» 
το μοντέλο της σοσιαλδημοκρατικής εδώ και 
έναν αιώνα Σουηδίας είναι απλώς ηλιθιότητα.

Β
εβαίως υπάρχουν και άλλες κρίσιμες 
παράμετροι -πρωτίστως η χωρητικό
τητα και η ανθεκτικότατα του ΕΣΥ κάθε 
χώρας- αλλά οι αυστηροί περιορισμοί ίσως 

δεν συνεπάγονται οπωσδήποτε λιγότερους 
θανάτους. Ας νοιαστούν άλλωστε και οι ίδιοι 
οι ηλικιωμένοι: γιατί πρέπει να γίνει νέος 
εγκλεισμός των νέων και να μην επιβληθούν 
αυστηρότεροι περιορισμοί στους ηλικιωμένους, 
ιδιαίτερα στους ανόητους που κάνουν επίδειξη 
αγιότητας και εξουσίας διασπείροντας τον ιό 
παντού, βέβαιοι ταυτόχρονα ότι οπωσδήποτε 
θα βρεθεί θέση σε ΜΕΘ για αυτούς;
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1  Η πανδημία «κλειδώνει» Γαλλία και Γερµανία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2020

Επιφάνεια: 1533.97 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

|θ ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ ΣΑΡΩΝΕΙ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 1 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ «ΛΟΥΚΕΤΟ» ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ

Η πανδημία 
«κλειδώνει»
Γαλλία και 
Γερμανία

Γ
ια «διαφορετικά Χριστούγεν
να» προετοίμασε από τώρα 
τους Ευρωπαίους πολίτες η 
Κομισιόν, καθώς το φως στην άκρη 

του σκοτεινού τούνελ στο οποίο 
έχει μπει η Ευρώπη θα αργήσει να 
φανεί, όπως γίνεται φανερό από τα 
καθημερινά στοιχεία της πανδημίας. 
Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας 
προειδοποίησε για την αύξηση της 
θνητότητας κατά 40% λόγω της τα
χείας μετάδοσης.

ΕΙ Ευρώπη έγινε και πάλι το επί
κεντρο της νόσου Covid και όλες οι 
χώρες της «γηραιός ηπείρου» ετοι
μάζονται για μέτρα που θα μοιάζουν 
με λοκντάουν (μερικό ή ολικό) για να 
αναχαιτιστεί το σφοδρότερο «δεύτε
ρο κύμα» του κορονοϊού, που οδηγεί 
σε ασφυξία τα συστήματα Υγείας.

Στη Γαλλία έχει σημάνει συναγερ
μός στα νοσοκομεία, λόγω της ρα
γδαίας αύξησης των κρουσμάτων και 
του δείκτη θνητότητας που καταγρά
φεται τις τελευταίες εβδομάδες.

Η χώρα κατέγραψε χθες 523 νέ
ους θανάτους, τον υψηλότερο ημε
ρήσιο απολογισμό μετά τον Απρίλιο. 
Αν και τα Ηλύσια απέρριπταν ένα 
γενικό λοκντάουν, ωστόσο, μετά τις 
εισηγήσεις του αρμόδιου επιστημονι
κού συμβουλίου, ο Γάλλος πρόεδρος, 
Εμανουέλ Μακράν, με διάγγελμά 
του ανακοίνωσε γενική απαγόρευ
ση κυκλοφορίας με επαναφορά της 
αποστολής μηνύματος για τις με-

D ΑΛΙΚΗ ΚΟΤΖΙΑ
akot2ia@e-typos.com

τακινήσεις ανάγκης ή απαραίτητης 
εργασίας. Θα κλείσουν τα μπαρ και 
τα εστιατόρια ενώ θα παραμείνουν 
ανοιχτά τα σχολεία, οι ανώτατες σχο
λές και τα κολέγια. Στα γηροκομεία 
θα επιτρέπονται οι επισκέψεις και θα 
λειτουργούν οι εκκλησίες.

Θα συνεχίσουν επίσης να λειτουρ
γούν εργοστάσια, δημόσιες υπηρε
σίες και άλλες επιχειρηματικές δρα
στηριότητες με πολύ αυστηρά μέτρα 
υγειονομικής ασφάλειας, και όπου 
είναι δυνατόν θα επιβληθεί η τηλερ- 
γασία. Επίσης δεν θα επιτρέπεται η 
μετακίνηση από τον ένα νομό στον 
άλλο και τα εξωτερικά σύνορα θα 
παραμείνουν κλειστά. Οι Γάλλοι 
του εξωτερικού θα μπορούν να 
επιστρέφουν αφού υποβληθούν σε 
εξετάσεις. Τα σκληρά μέτρα ξεκινάνε 
αύριο Παρασκευή και θα κρατήσουν 
μέχρι την 1 η Δεκεμβρίου.

Η Γερμανία βρίσκεται επίσης σε 
κατάσταση σοκ από την απότομη 
αύξηση των κρουσμάτων και την 
εκτίμηση των ειδικών ότι ο καθη
μερινός απολογισμός των μολύν
σεων θα ξεπεράσει τις 20.000. Η 
ομοσπονδιακή κυβέρνηση εξετάζει 
την επιβολή μερικού λοκντάουν σε 
όλα τα κρατίδια από τη Δευτέρα 2 
Νοεμβρίου, προκειμένου να περιο
ρίσει τη διασπορά της πανδημίας.

Τα αυστηρά μέτρα που ήδη εφαρ
μόζονται με αποκλίσεις στα κρατίδια 
θα ληφθούν πλέον οριζόντια και θα 
περιλαμβάνουν τον περιορισμό ή το 
κλείσιμο των επιχειρήσεων εστίασης 
(εστιατορίων, καφέ, μπαρ). Η καγκε
λάριος Ανγκελα Μέρκελ έχει ζητήσει 
την απαγόρευση λειτουργίας όλων 
αυτών των καταστημάτων, καθώς 
και των θεάτρων, χώρων συναυλιών 
και άθλησης κλπ., καθώς θεωρούνται 
σημεία μετάδοσης του κορονοϊού. Τα 
νηπιαγωγεία, σχολεία και καταστήμα
τα λιανικής θα παραμείνουν ανοιχτά 
με την τήρηση αυστηρών υγειονομι
κών κανόνων.

Τηλεργασία
Επίσης, θα απαγορεύονται οι συ
ναθροίσεις και οι συναντήσεις με 
άλλα νοικοκυριά (συναντήσεις εκτός 
του κύκλου της οικογένειας) ενώ 
οι εργοδότες οφείλουν να λάβουν 
μέτρα ώστε να εφαρμοστεί όπου εί
ναι δυνατόν η τηλεργασία και όπου 
είναι αδύνατον να προστατευθούν 
οι εργαζόμενοι. Η γερμανική κυ
βέρνηση υποσχέθηκε επίσης την 
ενίσχυση του προγράμματος οικο
νομικής στήριξης των επιχειρήσεων 
και των ανθρώπων του πολιτισμού. 
Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση έχει 
εκφράσει την ανησυχία της, ύστερα 
μάλιστα από την καλή πορεία που 
είχε στη χώρα η πανδημία στο πρώτο 
κύμα - κατάφερε να διατηρήσει χαμη-
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1  Η πανδημία «κλειδώνει» Γαλλία και Γερµανία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2020

Η Γαλλία είχε χθες 
523 νεκρούς ενώ στην 
Ιταλία ξεψύχησαν 205 
άνθρωποι σε μια μέρα.

λά ιον αριθμό ίων νεκρών (10.600) 
σε σχέση με άλλες χώρες που έχουν 
μικρότερο πληθυσμό. Οι νέες μολύν
σεις που καιαγράφηκαν χθες είναι 
κοντά στις 15.000 και όπως δήλωσε 
ο υπουργός Υγείας Γενς Σπαν (ο οποί
ος βρίσκεται σε καραντίνα καθώς δια- 
γνώσθηκε θετικός στον κορονοϊό) τα 
πιο αυστηρά μέτρα είναι αναγκαία.

Στην Ιταλία, όπου καταγράφηκαν 
150.000 νέα κρούσματα κορονοϊού 
μέσα τις τελευταίες ημέρες, η κυβέρ
νηση του Τζουζέπε Κάντε ετοιμάζε
ται να επεκτείνει τα αυστηρά μέτρα 
που έχουν ήδη εφαρμοστεί από τις 
περιφέρειες της Λομβαρδίας, της 
Κομπανίας και του Λάτσιο και περι
λαμβάνουν απαγορεύσεις κυκλοφο
ρίας μετά τις 9 το βράδυ στο Μιλάνο, 
τη Νάπολη και τη Ρώμη, καθώς και 
κλείσιμο όλών των επιχειρήσεων και 
καταστημάτων εστίασης μετά τις 6 
το απόγευμα. Χθες, ο απολογισμός 
των νέων κρουσμάτων ήταν επίσης 
δραματικός: 24.991 νέες μολύνσεις 
και 205 θάνατοι.

Ο Ιταλός πρωθυπουργός πιέζεται 
από τους κυβερνητικούς εταίρους 
του να λάβει επίσης αυστηρά μέτρα 
εναντίον των «απείθαρχων» που δι
αδηλώνουν τις τελευταίες ημέρες σε 
πολλές πόλεις και ζητούν την άρση 
των περιοριστικών μέτρων που πα
ραπέμπουν σε λοκντάουν. Οι δια
δηλώσεις κατά των μέτρων έλαβαν 
επεισοδιακό χαρακτήρα στο Μιλάνο

ΠΥΡΕΤΟΣ ΓΙΑ ΜΕΤΡΑ

Μίνι καραντίνα ετοιμάζει 
η Μέρκελ από os 

2 Νοεμβρίου. Αυστηρά 
μέτρα και ο σιρατόε otous 
Spopous στην Ιταλία, παρά 

os διαδηλώσεΐ5. Γενική 
απαγόρευση κυκλοφορία5 

εξετάζει η Ισπανία

και το Τορίνο, καθώς καθοδηγήθη
καν από ακροδεξιές ομάδες και τη 
φασιστική «Φόρτσα Νουόβα» (την 
αντίστοιχη Χρυσή Αυγή αλά ιταλικά). 
Το ανώτατο συμβούλιο Αμυνας, υπό 
την προεδρία του προέδρου Σέρτζιο 
Ματαρέλα, αποφάσισε την ανάπτυξη 
στρατιωτών στους δρόμους όχι μόνο 
για την τάξη και της περιφρούρηση 
των μέτρων, αλλά και για τη βοήθεια 
στην πραγματοποίηση γρήγορων τεστ 
στον πληθυσμό. Η κυβέρνηση αναμέ
νεται να συζητήσει επιπλέον μέτρα 
οικονομικής βοήθειας στις πληττό- 
μενες επιχειρήσεις, που θα φθάνουν 
τα 5 δισ. ευρώ.

247 νεκροί στην Ισπανία
Στην Ισπανία η κυβέρνηση εξετάζει το 
ενδεχόμενο να επιβάλει κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης και γενική απαγό
ρευση κυκλοφορίας, καθώς τα κρού
σματα ξεπερνούν τα 18.000 την ημέρα 
την τελευταία εβδομάδα. Παράλληλα, 
αυξάνονται και οι νεκροί (247 χθες) 
ενώ το σύστημα Υγείας αδυνατεί να 
ανταποκριθεί πλήρως. Στη Βαρκελώνη 
οργανώθηκαν μεγάλες συγκεντρώσεις 
πολιτών που ζητούσαν καλύτερη περί
θαλψη και περισσότερα κονδύλια για 
τη θωράκιση του συστήματος Υγείας. 
Η Ισπανία και η Γαλλία είναι οι δύο ευ
ρωπαϊκές χώρες που ξεπέρασαν το 1 
εκατομμύριο κρουσμάτων κορονοϊού. 
Εν μέσω της δύσκολης κατάστασης, 
ο πρωθυπουργός Πέδρο Σάντσεθ

ανακοίνωσε τον προϋπολογισμό του 
2021, που περιλαμβάνει μεγαλύτερες 
δημόσιες δαπάνες και μεγαλύτερους 
φόρους στους πλούσιους και τις ισχυ
ρές επιχειρήσεις. Οπως είπε ο Σάντσεθ, 
πρέπει να ενισχυθεί η δημόσια υγεία 
και να υποστηριχθούν οι χαμηλά αμει- 
βόμενοι και όσοι πλήττονται από την 
πανδημία.

Ανησυχητική αύξηση των κρουσμά
των και των ανθρώπων που χάνουν 
τη ζωή τους από κορονοϊό καταγρά
φουν η Πολωνία με 236 νέους θανά
τους και 18.800 μολύνσεις προχθές, 
η Τσεχία με 1 5.663 κρούσματα και 
η Ελβετία με 8.616 νέους ασθενείς 
με Covid.

Βουτιά έκαναν τα χρηματιστήρια 
σε Ευρώπη και ΗΠΑ χθες λόγω της 
επιδημιολογικής κατάστασης παγκο- 
σμίως. Περίπου 500.000 άνθρωποι 
προσβλήθηκαν από κορονοϊό την 
τελευταία εβδομάδα στις ΗΠΑ (κατά 
μέσο όρο 71.000 μολύνσεις την ημέ
ρα) και η έξαρση της πανδημίας εντο
πίζεται κυρίως στις μεσοδυτικές Πο
λιτείες. Τουλάχιστον 5.600 ασθενείς 
πέθαναν από τον ιό σε εθνικό επίπεδο 
την περασμένη εβδομάδα και οι ει
σαγωγές σε νοσοκομεία αυξήθηκαν 
κατά 13%. Η Boeing ανακοίνωσε ότι 
θα προχωρήσει σε χιλιάδες επιπλέ
ον περικοπές θέσεων εργασίας έως 
το τέλος του επόμενου έτους λόγω 
των μειώσεων εσόδων εξαιτίας της 
πανδημίας. ■
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1  Μόνο 42 κρούσματα στην Κίνα
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2020

Επιφάνεια: 109.23 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΝΕΟ ΚΥΜΑ

Μόνο 42 
κρούσματα 
στην Κίνα
ΧΑΜΗΛΟΣ παραμένει ο ημερήσιος 
αριθμός κρουσμάτων κορονοϊού στη 
Κίνα σε σχέση με τις άλλες χώρες 
του κόσμου που βιώνουν ένα σφο
δρό δεύτερο κύμα. Παρόλα αυτά οι 
υγειονομικές Αρχές κινητοποιούνται 
ύστερα από τα 42 κρούσματα που 
καταγράφηκαν την Τρίτη στη βο
ρειοδυτική περιφέρεια Σιντζιάνγκ. 
Ο αριθμός ήταν σχεδόν τριπλάσιος 
από την προηγούμενη μέρα και οι 
Αρχές της επαρχίας ανακοίνωσαν 
πως θα γίνουν διαγνωστικά τεστ 
στην κοινότητα. Τα 22 από τα κρού
σματα οφείλονται σε τοπική μετάδο
ση και διαγνώστηκαν στη Σιντζιάνγκ 
από εστία στην πόλη Κασκάρ.

Ο επίσημος απολογισμός των 
θυμάτων της πανδημίας στην Κίνα 
ανέρχεται σε 4.634 νεκρούς - ο 
αριθμός των θυμάτων κορονοϊού 
παραμένει αμετάβλητος από την 
άνοιξη και οι μολύνσεις ανέρχονται 
σε 85.868. Ομως, τα στοιχεία αυτά 
αμφισβητούνται από τις ΗΠΑ και άλ
λες χώρες, που θεωρούν ότι η χώρα 
καταγράφει πολύ μεγαλύτερο αριθ
μό θυμάτων. Ωστόσο, η Κίνα έχει 
επιβάλει από την αρχή της έκρηξης 
της πανδημίας, που ξεκίνησε από την 
πόλη Ουχάν, αυστηρότατους περιο
ρισμούς σε όλους τους πολίτες και 
τις δραστηριότητες - οι περισσότεροι 
εκ των οποίων ισχύουν ακόμη.
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1  Νίκησε τον κορονοϊό η Μελβούρνη
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2020

Επιφάνεια: 88.55 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ ΤΕΛΟΣ

Νίκησε τον 
κορονοϊό η 
Μελβούρνη
ΤΗΝ ΩΡΑ που η Ευρώπη βρίσκεται 
κοντά σε νέο λουκέτο η Μελβούρ
νη μπορεί να ανασάνει πια, ύστε
ρα από συνεχές λοκντάουν τριών 
μηνών! Η πόλη των 5 εκατομμυ
ρίων ανθρώπων βγήκε από την 
παρατεταμένη καραντίνα έχοντας 
επιτύχει να εξαφανίσει σχεδόν τον 
κορονοϊό από την κοινότητα. Από 
τα 700 κρούσματα ημερησίως που 
είχε στις αρχές Αυγούστου, τώρα 
έχει μηδενικό αριθμό κρουσμάτων 
(μόνο 2 εντοπίστηκαν προχθές). 
Στην αρχή οι περιορισμοί εφαρμό
στηκαν μόνο στη Μελβούρνη και 
στη συνέχεια επεκτάθηκαν σε όλη 
την επαρχία της Βικτόρια. Ωστόσο, 
στη Μελβούρνη διατηρήθηκαν οι 
περιορισμοί περισσότερο χρόνο. Η 
παρατεταμένη καραντίνα όμως είχε 
σοβαρές επιπτώσεις στην οικονομική 
και κοινωνική κατάσταση της περιο
χής. Τα αναγκαία μέτρα οδηγούν τη 
χώρα στη μεγαλύτερη ύφεση των 
τελευταίων 30 ετών.
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1  Στο «κόκκινο» οι Σέρρες, στα «μαύρα» οι
υγειονομικές δομές τους!

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-10-2020

Επιφάνεια: 307.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στο «κόκκινο» οι
Η ΑΧΛΗ της πανδημίας σκέπασε χθες ακόμη 
και τον εθνικό εορτασμό στις Σέρρες υπό το 
βάρος των αυστηρών υγειονομικών μέτρων. 
Μέχρι και το καθιερωμένο τρισάγιο στη μνήμη 
των πεσόντων, στο άγαλμα του Εμμανουήλ 
Παππά, τελέστηκε από μόνο έναν ιερέα, ενώ 
ηχητικό σύστημα με μεγάφωνα αντικατέστησε 
τη στρατιωτική μπάντα.

Οι κάτοικοι είναι σοκαρισμένοι, καθώς 
από τις αρχές της εβδομάδας τα ράπιντ τεστ 
που γίνονταν στην κεντρική πλατεία έδειχναν 
περισσότερα από 300 ενεργά κρούσματα, τα 
οποία φαίνεται να αποδίδονται σε νέους που 
διασκεδάζουν στα μαγαζιά της πόλης. Την ίδια 
στιγμή, η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Σερ
ρών περιγράφει σε εκτενή ανακοίνωσή της 
μια λίστα προβλημάτων στις υγειονομικές

Σέρρες, στα «μαύρα» οι υγειονομικές δομές τους!
* Οι εργασίες για θαλάμους αρνητικής πίεσης, που είναι δωρεά στο Νοσοκομείο 

Σερρών, αντί να έχουν ολοκληρωθεί, ξεκίνησαν μόλις προ δύο εβδομάδων!

δομές της περιοχής το λιγότερο δραματική:
• Στο νοσοκομείο, η Καρδιολογική δεν μπο
ρεί να λειτουργήσει με ασφάλεια και η «λύση» 
ήταν η «υποθετική» μετακίνηση γιατρών από 
τη Θεσσαλονίκη για να καλύψουν έξι εφη
μερίες.
• Οι Παθολογικές ξεμένουν από γιατρούς.
• Πνευμονολόγοι και παθολόγοι που καλύ
πτουν τα εμπύρετα και πιθανά κρούσματα 
προειδοποιούν ότι από Νοέμβριο δεν φτά
νουν για να καλύψουν τις ανάγκες.
• Τακτικά χειρουργεία μπαίνουν στον πάγο 
λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων.

• Οι γιατροί όλων των κλινικών και τμημά
των εργάζονται στο «κόκκινο».
• Ενας γιατρός να αρρωστήσει, καταρρέει 
ολόκληρο το Τμήμα, λόγω οριακής στελέχω- 
σης.
• Τα κρεβάτια ΜΕΘ, αντί να αυξηθούν σε 
έντεκα, όπως έλεγαν οι υπεύθυνοι στην αρχή 
της πανδημίας, παραμένουν έξι λόγω έλλει
ψης προσωπικού.

Αλλά δεν είναι μόνο αυτά. Οι εργασίες για 
θαλάμους αρνητικής πίεσης, που είναι δωρεά 
στο Νοσοκομείο Σερρών, αντί να έχουν ολο
κληρωθεί, ξεκίνησαν μόλις προ δύο εβδομά

δων! Αντί να υπάρχει δυνατότητα διενέργειας 
τεστ Covid στο Νοσοκομείο Σερρών, συνο
πτικός διαγωνισμός ανακοινώθηκε προ δύο 
εβδομάδων. Αντί να διενεργούνται προλη
πτικά τεστ για Covid στους υγειονομικούς, τα 
πρωτόκολλα έχουν γίνει «λάστιχο» και υγειο
νομικοί παραμένουν στην εργασία τους ακόμη 
κι αν έχουν έρθει σε επαφή με επιβεβαιωμένα 
θετικό κρούσμα...

Στη σκληρή ανακοίνωσή της, η Ενωση 
νοσοκομειακών γιατρών του νομού Σερρών 
ξεκαθαρίζει πως υπό αυτές τις συνθήκες 
«απειλούνται ζωές ανθρώπων, το ΕΣΥ με κα
τάρρευση και καθώς γεμίζουν τα κρεβάτια 
των ΜΕΘ, μας αναγκάζουν κάθε στιγμή να 
επιλέγουμε ποιος θα ζήσει και ποιος όχι...».

ΝΙΚΟΣ ΦΩΤ0Π0ΥΛ0Σ
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1  «Οριακά» για lockdown βαδίζει η Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
28-10-2020

Επιφάνεια: 1787.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΙΜΟΤΕΡΗ ΩΡΑ ΤΗΣ ΜΑΧΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Ο κάθε ένας χωριστά και όλοι μαζί
Η μεγάλη ώρα της αντίστασης και της μάχης ενάντια στην 
πανδημία έφτασε και συμπίπτει με την ηρωική επέτειο της 
28ης Οκτωβρίου. Όπως τότε είπε ο γενναίος λαός ένα μεγάλο 
«Όχι» στη φασιστική απειλή, έτσι και τώρα θα πρέπει όλοι 
μας να διαφυλάξουμε την ατομική και την κοινωνική υγεία, 
όσο καλύτερα μπορούμε. Να τηρήσουμε με θάρρος τα υπάρ
χοντα μέτρα κατά γράμμα και αν χρειαστεί να πειθαρχήσουμε 
και σε ακόμη πιο σκληρά μέτρα προστασίας, ενάντια σε μια 
πανδημία, μια παγκόσμια απειλή που χτυπάει τη χώρα μας, 
πιο δυνατά από ποτέ. ΣΕΛ 8-9

ΕΣΠΑΣΕ ΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΜΕ 3-259 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ - LOCKDOWN ΣΕ ΣΕΡΡΕΣ ΚΑΙ ΓΙΑΝΝΕΝΑ

«Οριακά» για lockdown 
βαδίζει η Θεσσαλονίκη
Ένα βήμα πριν από το λόκνταουν βρίσκεται η Θεσσαλονίκη, σύμφωνα με τη δραματική χθεσινή ενημέρωση των Ν. Χαρδαλιά και Σ. Τσιόδρα και τα 291 επι
βεβαιωμένα κρούσματα. ΣΕΛ 8-9
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1  «Οριακά» για lockdown βαδίζει η Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
28-10-2020

στην διασπορά. Δυστυχώς παραβιάζονται 
οι προσωπικές μας ελευθερίες αλλά η μά
σκα, η απόσταση είναι η μοναδική μας 
επιλογή» είπε χαρακτηριστικά.

Ο ίδιος, μιλώντας προσωπικά, είπε ότι 
έχει να πάει σε καφέ και εστιατόριο από 
τον προηγούμενο Φεβρουάριο και προσέ
θεσε ότι «όταν κριθεί αναγκαίο να συναν
τήσω ένα φίλο μου δεν θα βγάλω τη μά
σκα ούτε στο εστιατόριο όσο του μιλώ, 
παρά μόνο όταν είναι για να φάω».

Προσέθεσε επίσης ότι η σωστή χρήση 
της μάσκας, ιδίως στα μέσα μαζικής μετα
φοράς, το πλύσιμο των χεριών, που δεν 
μεταφέρει τον ιό στα μάτια, και η αποφυ
γή του συγχρωτισμού θα πρέπει να είναι η 
καθημερινότητά μας στο εξής. «Ο ιός δεν 
σέβεται κανέναν, δεν υπάρχουν όρια, θα 
διασπαρεί- εφόσον τον έχει ένας θα τον 
διασπείρει. Όταν εμείς επιβάλουμε μία 
συμπεριφορά στον εαυτό μας την εφαρ
μόζουμε πιο εύκολα», τόνισε ο κ. Τσιό- 
δρας.

Ιδιαίτερα κρίσιμες χαρακτήρισε τις 
επόμενες δύο εβδομάδες ο καθηγητής 
Σωτήρης Τσιόδρας απαντώντας σε ερω
τήσεις δημοσιογράφων κατά την αποψι
νή ενημέρωση στο υπουργείο Υγείας.

Αοκντάουν στις Σέρρες και στα Γιάννενα, ενώ η επόμενη υποψήφια είναι η Θεσσαλονίκη

ψ να βήμα πριν από το λό-
. κνταουν βρίσκεται η Θεσ- 

σαλονίκη, σύμφωνα με τη 
. δραματική χθεσινή ενημέ-

JL—4 ρωση των Ν. Χαρδαλιά 
και Σ. Τσιόδρα, η οποία συνοδεύτηκε και 
από την ανακοίνωση 1.259 κρουσμάτων, 
ένα μαύρο ρεκόρ για την Ελλάδα από την 
αρχή της πανδημίας.

Δυστυχώς η Θεσσαλονίκη συνεχίζει να 
καταγράφει πάρα πολύ ψηλά ποσοστά 
κρουσμάτων, περίπου τον ίδιο αριθμό με 
την Αττική. Φυσικά, μια πόλη με περίπου 
το 1/5 του πληθυσμού της Αττικής, όπως 
η Θεσσαλονίκη, δεν μπορεί να αντέξει για 
πολύ παραπάνω αυτούς τους αριθμούς 
κρουσμάτων. Αν η εβδομάδα κλείσει με 
αντίστοιχα... ρεκόρ κρουσμάτων για την 
πόλη μας και η εφαρμογή του μέτρου της 
υποχρεωτικής μάσκας, τότε όπως έχουν 
δηλώσει ο δήμαρχος και ο περιφερειάρ
χης, το λοκντάουν που όλοι απεύχονται, 
θα είναι μονόδρομος.

Οριακή είναι η κατάσταση και στη Λά
ρισα, όπως είπε με δραματικό τόνο ο υφυ
πουργός Πολιτικής Προστασίας, λέγοντας 
ότι η κατάσταση σε περιοχές είναι εξαιρε
τικά κρίσιμη και συνεπώς απαιτείται 
εγρήγορση, απόλυτος συναγερμός και πι
στή τήρηση των μέτρων.

Τόνισε ότι αυτή η έκκληση αφορά όλη 
την επικράτεια καθώς τα πράγματα μπο
ρούν να πάνε προς τη λάθος κατεύθυνση 
ακόμη και στις περιοχές που δείχνουν αυ
τή τη στιγμή μια καλή εικόνα, ωστόσο, η 
Θεσσαλονίκη μοιάζει με τα 291 κρούσμα
τα να είναι η επόμενη υποψήφια για lock- 
down.

Χαρδαλιάς: Λόκνταουν
για Γιάννενα και Σέρρες

Η πανδημία είναι σε έξαρση με βασικό 
της επίκεντρο τη Βόρεια Ελλάδα και η 
κατάσταση παραμένει εξαιρετικά κρίσιμη 
και απαιτεί μεγάλη προσοχή, τόνισε ο 
υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη και 
Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος Χαρδαλιάς 
κατά τη χθεσινή ενημέρωση για τις εξελί
ξεις σχετικά με την νόσο Covid-19.

Σε αυτό το πλαίσιο, ανέφερε πως πρέ
πει τώρα, άμεσα, να ανακοπεί η εξάπλωση 
του ιού, ιδιαίτερα σπς περιοχές που βρί
σκονται ήδη στο «κόκκινο» και στο «πορ
τοκαλί». Ενημέρωσε πως από την Πέμπτη 
29 Οκτωβρίου και στις 06:00 το πρωί η 
Περιφερειακή Ενότητα Ιωαννίνων ανέ
βαινα στο «κόκκινο επίπεδο» 4, αυξημέ

νου συναγερμού.
Επίσης η Περιφερειακή Ενότητα Σερ

ρών από την Πέμπτη 29 Οκτωβρίου στις 
06:00 το πρωί ανέβαινα επίπεδο συναγερ
μού, στο επίπεδο 4, «κόκκινο», αυξημέ
νου συναγερμού. Επίσης, επίπεδο συνα
γερμού ανεβαίνουν οι ΠΕ Νάξου και Ρο
δόπης, οι οποίες περνούν στο επίπεδο 
τρία, «πορτοκαλί». Η Δράμα ανεβαίνει 
στο επίπεδο συναγερμού 2, «κίτρινο».

Ο καθηγητής του ΕΚΠΑ Γκίκας Μα- 
γιορκίνης στην τακτική ενημέρωση τόνισε 
πως από τα 1.259 κρούσματα τα 295 κα
ταγράφηκαν στην Αττική και τα 291 στη 
Θεσσαλονίκη. Είναι σαφείς οι ενδείξεις 
επέκτασης της νόσου είπε το μέλος της 
Επιτροπής και τόνισε με έμφαση ότι είναι 
προ των πυλών η εκθετική αύξηση των 
κρουσμάτων κορωνοϊού στην χώρα μας.

Ο κ. Μαγιορκίνης αναφερόμενος στην 
αλλαγή του καιρού έδωσε ένα εξόχως 
ανησυχητικό δεδομένο. «Η θερμοκρασίας 
επηρεάζει το 20% του Rt», είπε και συμ- 
πέρανε πως όσο πέφτει η θερμοκρασία 
και ο κόσμος θα μπαίνει σε κλειστούς χώ
ρους θα αυξάνονται τα κρούσματα.

Συνεχίζοντας την τεκμηρίωση για το 
ρόλο των θερμοκρασιών και αναφερόμε

νος στη Θεσσαλονίκη, τόνισε πως η πτώ
ση της θερμοκρασίας κάνει «την επιβίωση 
του ιού λίγο πιο μεγάλη. Επίσης κλεινό- 
μαστε μέσα σε χώρους για τη διασκέδαση. 
Φαίνεται τα clusters στη Θεσσαλονίκη 
σχετίζονται με τη διασκέδαση».

Σ. Τσιόδρας: Είναι η ώρα
της συνείδησης

Σε δραματικούς τόνους κινήθηκε η επα
νεμφάνιση του καθηγητή Σωτήρη Τσιό
δρα την καθιερωμένη ενημέρωση στο 
υπουργείο Υγείας. «Είναι αδύνατο να 
ελεγχθεί η διασπορά του ιού, χρειαζόμα
στε μία ώριμη συνείδηση, ωστόσο δεν χά
νουμε την ελπίδα μας και εξακολουθούμε 
να παλεύουμε» είπε ο καθηγητής. Οπως 
προσέθεσε η ζωή μας συνεχίζεται με μέ
τρα, σημειώνοντας παράλληλοι πως «το 
απαγορευτικό έχει τεράστιες συνέπειες 
για την κοινωνία, τεράστιες πνευματικές 
και ψυχικές συνέπειες».

Ήταν ξεκάθαρος για το lockdown, τονί
ζοντας πως προς το παρόν δεν είναι κάτι 
που συζητείται έντονα στην Ευρώπη αλλά 
και στην Ελλάδα, καθώς «θα είναι η τε
λευταία μας επιλογή».

Ωστόσο, άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο 
να οδηγηθούμε πανευρωπαϊκά σ’ αυτή 
την επιλογή αν τα πράγματα γίνουν χειρό
τερα. Η επιτροπή προσπαθεί να αποφύγει 
το απαγορευτικό στη χώρα, αλλά «καθο
ριστικό ρόλο θα παίξει η προσωπική επι
λογή του καθενός μας, κατά πόσο δηλαδή 
θα σεβαστεί τον διπλανό του και θα εφαρ
μόσει τα μέτρα» επισήμανε.

Όσον αφορά την πορεία της επιδημίας 
ο κ. Τσιόδρας ήταν ξεκάθαρος τονίζοντας 
ότι «επελαύνει η διασπορά του ιού και 
απειλείται το σύστημα υγείας ιδίως στη 
Βόρεια Ελλάδα». Όπως εξήγησε έχουμε 
μπροστά μας μία δύσκολη περίοδο αρκε
τών μηνών μέχρι τον Ιανουάριο και προ
σέθεσε ότι σαφώς το δεύτερο κύμα του 
κορονοϊόύ στη χώρα μας είναι χειρότερο, 
τονίζοντας ότι είναι κάτι το οποίο αναμέ
ναμε.

«Είναι η ώρα της συνείδησης και η ώρα 
να μλήσουν οι καρδιές είναι μια επιλογή 
ελευθερίας η τήρηση των μέτρων» τόνισε.

Ο καθηγητής δήλωσε αισιόδοξος για το 
εμβόλιο επισημαίνοντας ότι θα έρθει ίσως 
και γρηγορότερα. «Υπάρχει ελπίδα δεν θα 
χάσουμε την ελπίδα, αλλά δεν μπορούμε 
να παραμείνουμε αδιάφοροι μπροστά

Τραγικό ρεκόρ κρουσμάτων με 1.259 στη χώρο
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1  «Οριακά» για lockdown βαδίζει η Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
28-10-2020

ι και 291 στη Θεσσαλονίκη

Όπως είπε, έχει παρατηρηθεί ότι σε 
δύο με τρεις εβδομάδες από όταν αρχί
ζουν να αυξάνονται τα κρούσματα στους 
νέους, ο ιός μεταδίδεται και στις μεγαλύ
τερες ηλικίες.

Συγκεκριμένα τόνισε ότι έχει διπλα
σιαστεί τις τελευταίες εβδομάδες ο αριθ
μός των κρουσμάτων σε άτομα ηλικίας 
άνω των 50 ετών. Όπως είπε ο κύριος 
Τσιόδρας, αναφερόμενος στο παράδειγ
μα της Ελβετίας «η κατάσταση μπορεί 
να μην ελέγχεται αν η θετικότητα συνεχί
σει να είναι πάνω από 4%. Ο ίδιος απο
κάλυψε ότι τώρα η θετικότητα, ο δείκτης 
δηλαδή θετικών διαγνώσουν τον κορο
νοίο στα νοσοκομεία είναι 4,4%, ενώ 
πριν από δύο εβδομάδες ήταν περίπου 
στο 3%. Το κέντρο ελέγχου νοσημάτων 
(CDC) όπως είπε ο κύριος Τσιόδρας «βά
ζει ως όριο το 4% θετικότητας. «Είμαστε 
εκεί και στόχος μας είναι εφαρμόζοντας 
τα μέτρα να το μειώσουμε κάτω από 4%, 
έχουμε αυτό το περιθώριο» κατέληξε.

Ο κύριος Τσιόδρας απαντώντας σε 
ερώτηση του ΑΠΕ -Ml ΙΕ σχετικά με την 
επιβολή νέων μέτρων, είπε ότι το θέμα 
αυτό έχει ήδη τεθεί στην επιτροπή, τονί
ζοντας χαρακτηριστικά πως «σκεφτόμα

στε κι άλλα μέτρα που θα μπορούσαν να 
δουλέψουν παραπάνω, επιπλέον δηλαδή 
στα μέτρα που ήδη έχουν ληφθεί». Μάλι
στα θέλοντας να φέρει ένα παράδειγμα 
είπε ότι υπάρχουν περιστάσεις στη ζωή 
μας που πρέπει να μιλήσουμε φωναχτά, 
να είμαστε πολύ κοντά ο ένας στον άλ
λον, αναφερόμενος εμμέσως πλην σαφώς 
στην διασκέδαση. Όπως τόνισε «η μου
σική καλό είναι να είναι χαμηλά ώστε να 
ακουγόμαστε και να μην απαιτείται να 
φωνάζουμε περισσότερο, καθώς όσο πε
ρισσότερο φωνάζουμε τόσο περισσότερο 
αεροσταγονίδια εκπέμπονται από το στό
μα μας».

Ο κύριος Τσιόδρας χωρίς να θέλει να 
αποκαλύψει ποια μέτρα θα συζητηθούν 
στην επιτροπή την ερχόμενη Πέμπτη, μί
λησε για επανεξέταση των αποστάσεων 
στην εστίαση και στην άθληση, ιδίως στα 
σπορ που χρειάζονται σωματική επαφή.

«Μαύρο» ρεκόρ 
με 1.259 κρούσματα

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες το μεγαλύ
τερο αριθμό κρουσμάτων στην Ελλάδα 
από την αρχή της πανδημίας, ενώ και 
στη Θεσσαλονίκη αγγίξαμε σχεδόν τα 
300 κρούσματα. Ολόκληρη η χθεσινή 
ανακοίνωση:

Στις 27/10/2020, δηλώθηκαν επιπλέον, 
1.259 κρούσματα. Από τα 1.193 εγχώρια 
κρούσματα, τα 112 συνδέονται με γνω
στές συρροές (οι 51 προέρχονται από το 
ΚΥΤ Χίου). Αναλυτικότερα:

62 κρούσματα κατά τους ελέγχους που 
διενεργήθηκαν στις πύλες εισόδου της 
χώρας

4 εισαγόμενα κρούσματα που προσήλ- 
θαν αυτοβούλως για έλεγχο 

295 κρούσματα στην Περιφέρεια Αττι
κής , εκ των οποίων 15 αναφέρουν επα
φή με επιβεβαιωμένο κρούσμα 

291 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσσαλονί
κης, εκ των οποίων 14 συνδέονται με 
γνωστές συρροές, ενώ 10 αναφέρουν 
επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα 

4 κρούσματα στην Π.Ε. Αιτωλοακαρ
νανίας

3 κρούσματα στην Π.Ε. Αρκαδίας 
2 κρούσματα στην Π.Ε. Αρτας
18 κρούσματα στην Π.Ε. Αχαΐας, εκ 

των οποίων 2 συνδέονται με γνωστές 
συρροές

4 κρούσματα στην Π.Ε. Βοιωτίας 
1 κρούσμα στην Π.Ε. Γρεβενών 
18 κρούσματα στην Π.Ε. Δράμας

20 κρούσματα στην Π.Ε. Έβρου
7 κρούσματα στην Π.Ε. Εύβοιας
8 κρούσματα στην Π.Ε. Ηλείας, εκ 

των οποίων 1 συνδέεται με γνωστή συρ
ροή

13 κρούσματα στην Π.Ε. Ημαθίας, εκ 
των οποίων 3 συνδέονται με γνωστή 
συρροή

7 κρούσματα στην Π.Ε. Ηρακλείου
4 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσπρωτίας
21 κρούσματα στην Π.Ε. Ιωαννίνων, 

εκ των οποίων 4 συνδέονται με γνωστές 
συρροές

12 κρούσματα στην Π.Ε. Καβάλας
9 κρούσματα στην Π.Ε. Καρδίτσας, εκ 

των οποίων 1 συνδέεται με γνωστή συρ
ροή

2 κρούσματα στην Π.Ε. Καστοριάς
12 κρούσματα στην Π.Ε. Κέρκυρας, 

εκ των οποίων 7 συνδέονται με γνωστή 
συρροή

11 κρούσματα στην Π.Ε. Κιλκίς
12 κρούσματα στην Π.Ε. Κοζάνης
5 κρούσματα στην Π.Ε. Κορινθίας
1 κρούσμα στην Π.Ε. Κω
47 κρούσματα στην Π.Ε. Λάρισας, εκ 

των οποίων 14 συνδέονται με γνωστές 
συρροές, ενώ 8 αναφέρουν επαφή με επι
βεβαιωμένο κρούσμα

6 κρούσματα στην Π.Ε. Λέσβου
8 κρούσματα στην Π.Ε. Μαγνησίας
7 κρούσματα στην Π.Ε. Μεσσηνίας
6 κρούσματα στην Π.Ε. Νάξου
15 κρούσματα στην Π.Ε. Ξάνθης
20 κρούσματα στην Π.Ε. Πέλλας
7 κρούσματα στην Π.Ε. Πιερίας
73 κρούσματα στην Π.Ε. Ροδόπης, εκ 

των οποίων 13 συνδέονται με γνωστές 
συρροές, ενώ 6 αναφέρουν επαφή με επι
βεβαιωμένο κρούσμα

9 κρούσματα στην Π.Ε. Ρόδου
55 κρούσματα στην Π.Ε. Σερρών, εκ 

των οποίων 26 προέρχονται από τυχαία 
δειγματοληψία του ΕΟΔΥ, ενώ 1 συνδέε
ται με γνωστή συρροή

3 κρούσματα στην Π.Ε. Σποράδων, εκ 
των οποίων 1 συνδέεται με γνωστή συρ
ροή

19 κρούσματα στην Π.Ε. Τρικάλων
5 κρούσματα στην Π.Ε. Φθιώτιδας
2 κρούσματα στην Π.Ε. Φλώρινας
22 κρούσματα στην Π.Ε. Χαλκιδικής
5 κρούσματα στην Π.Ε Χανίων
61 κρούσματα στην Π.Ε. Χίου, εκ των 

οποίων 51 συνδέονται με συρροή στο 
ΚΥΤ Χίου

43 κρούσματα βρίσκονται υπό διερεύ- 
νηση.
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1  ΕΕ: Δεν θα μπορέσει να εμβολιαστεί όλος ο
πληθυσμός μέχρι το 2022

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-10-2020

Επιφάνεια: 307.08 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΕ: Δεν θα μπορέσει να εμβολιαστεί 
όλος ο πληθυσμός μέχρι το 2022
Κανείς δεν μπορεί να εγγυηθεί ούτε την ποιότητα 
ούτε την ποσότητα των εμβολίων

Μόνο ένα μέρος του πληθυσμού 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα μπορεί 
να εμβολιαστεί κατά του νέου κορο- 
νοϊού πριν από το 2022, δήλωσαν 
αξιωματούχοι της ΕΕ σε μια κεκλει- 
σμένων των Ουρών συνάντηση, καθώς 
τα εμβόλια που εξασφαλίζει το ευρω
παϊκό μπλοκ ενδέχεται να μην απο- 
δειχθούν αποτελεσματικά ή να μην 
παρασκευαστούν σε επαρκείς δόσεις.

Η Ένωση των 27, με πληθυσμό 450 
εκατομμυρίων, έχει εξασφαλίσει πε
ρισσότερες από 1 δισεκατομμύριο δό
σεις πιθανών εμβολίων κατά της Co- 
vid-19 από τρεις φαρμακευτικές εται
ρείες. Διαπραγματεύεται με άλλες 
εταιρείες την εκ των προτέρων αγορά 
ενός ακόμη δισεκατομμυρίου φιαλι- 
δίων.

«Δεν θα υπάρξουν επαρκείς δόσεις 
εμβολίων κατά της Covid-19 για ολό
κληρο τον πληθυσμό πριν από το τέ
λος του 2021», δήλωσε αξιωματούχος 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε διπλω
μάτες κρατών μελών της ΕΕ σε μια 
κεκλεισμένων των Ουρών συνεδρίαση 
χθες, ανέφερε στο Reuters ένα άτομο 
που συμμετείχε στη σύσκεψη.

Ένας δεύτερος αξιωματούχος επι
βεβαίωσε τη δήλωση. Ένας εκπρόσω
πος της Κομισιόν δεν ήταν άμεσα δια
θέσιμος για σχόλιο.

Η Επιτροπή είχε τονίσει νωρίτερα 
ότι τα εμβόλια θα είναι περιορισμένα 
«κατά τα αρχικά στάδια της ανάπτυ
ξης», αλλά δεν είχε διευκρινίσει ποτέ 
πόσο θα διαρκούσε η αρχική φάση.

Μέχρι σήμερα εξακολουθεί να μην 
υπάρχει ένα αποτελεσματικό εμβόλιο 
κατά της Covid-19, αλλά τα πρώτα 
εμβόλια ενδέχεται να είναι διαθέσιμα 
στις αρχές του επόμενου έτους, είχε

αναφέρει νωρίτερα τον Οκτώβριο η 
Κομισιόν.

Δεδομένης μιας πιθανής περιορι
σμένης προσφοράς, η Επιτροπή έχει 
παροτρύνει εδώ και μήνες τις κυβερ
νήσεις των κρατών μελών να καταρτί
σουν σχέδια εμβολιασμού που θα δί
νουν προτεραιότητα σε ευάλωτες 
ομάδες και το απαραίτητο προσωπικό, 
όπως οι εργαζόμενοι στην υγειονομι
κή περίθαλψη, οι ηλικιωμένοι τα άτο
μα με χρόνιες ασθένειες.

Αλλά εκτός από τη συναίνεση για 
τον εμβολιασμό γιατρών και νοσηλευ
τικού προσωπικού, «δεν υπάρχει κοι
νή γραμμή για τις άλλες ομάδες», δή
λωσε ο αξιωματούχος της Επιτροπής 
στη χθεσινή συνεδρίαση.

Τον Ιούλιο, ένα κείμενο που συμ- 
φωνήθηκε από την Κομισιόν και τις 
κυβερνήσεις των κρατών μελών υπο
γράμμιζε ότι τουλάχιστον το 40% του 
πληθυσμού της Ένωσης θα πρέπει να 
εμβολιαστεί σε πρώτη φάση.

Ορισμένες χώρες του ευρωπαϊκού 
μπλοκ θέλουν να εξασφαλίσουν δό
σεις για ολόκληρο τον πληθυσμό τους 
με σκοπό να τις διανείμουν από τα μέ
σα του 2021.

Ένας τρίτος Ευρωπαίος αξιωματού- 
χος δήλωσε ότι αυτός ο τολμηρός 
στόχος θα μπορούσε να επιτευχθεί 
εάν η ΕΕ επιτύχει συμφωνίες εφοδια
σμού με τουλάχιστον επτά υποψήφι
ους για εμβόλια.

Η ΕΕ έχει μέχρι στιγμής εξασφαλί
σει δόσεις πιθανών εμβολίων που 
αναπτύσσονται από την AstraZeneca, 
την Sanofi και την Johnson & John
son. Ανέφερε επίσης ότι βρίσκεται σε 
συνομιλίες με τη Modema, την Pfizer 
και την Cure Vac.
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1  Ανοσία με ελάχιστες παρενέργειες προκαλεί το
Sputnik-V

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-10-2020

Επιφάνεια: 156.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανοσία με ελάχιστες παρενέργειες προκαλεί το Sputnik-V
ΕΝΘΑΡΡΥΝΤΙΚΑ είναι τα νέα 
στοιχεία για το ρωσικό εμβόλιο 
κατά του νέου κορονοϊού, κα
θώς διαπιστώθηκε ότι όχι μόνο 
δεν έδωσε παρενέργειες στο με
γαλύτερο ποσοστό όσων το έλα
βαν, αλλά και ότι μπορεί να προ- 
καλέσει ανοσία και σε άλλους κο- 
ρονοϊούς. Οπως δήλωσε ο Αλε- 
ξάντρ Γκίντσμπουργκ, διευθυντής 
του εθνικού ερευνηηκού κέντρου 
επιδημιολογίας και μικροβιολο

γίας Ν. Γκαμαλέι, που ανέπτυ
ξε το εμβόλιο, ο εμβολιασμός με 
το Sputnik-V δεν προκαλεί πα
ρενέργειες στο 85°/ο των εμβολια- 
σθέντων. Τόνισε ότι έχει χορηγη
θεί σε 19.000 άτομα, από τα οποία 
τα 6.500 έχουν λάβει και τη δεύ
τερη δόση.

Επισήμανε ότι παρενέργειες 
μπορεί να προκληθούν, αλλά δεν 
είναι σημαντικές και προβλέπο- 
νται πλήρως από τις οδηγίες χρή

σης του εμβολίου. «Οι πιο “δυσά
ρεστες” παρενέργειες είναι ο πυ
ρετός, που φθάνει έως τους 38 
βαθμούς, ο πονοκέφαλος, οι μυ
αλγίες και το κοκκίνισμα στο ση
μείο του εμβολιασμού» δήλωσε ο 
Γκίντσμπουργκ.

Πρόσθεσε ότι «τέτοιες παρε
νέργειες παρατηρούνται περίπου 
στο 15°/ο των εμβολιασθέντων. 
Δηλαδή, όσο και αν είναι δύσκο
λο να το κατανοήσει κάποιος, στο

85°/ο των εμβολιασθέντων δεν πα
ρουσιάζεται καμία παρενέργεια».

0 Γκίντσμπουργκ σημείω
σε δε ότι ο εμβολιασμός με το 
Sputnik-V κατά του νέου κορο- 
νοϊού μπορεί να δημιουργήσει εν 
μέρει ανοσία σε διάφορους άλ
λους κορονοϊούς, οι οποίοι, επί
σης, πλήττουν τους οργανισμούς 
μας την περίοδο αυτή, που διαδί
δονται ευρέως οι οξείες αναπνευ
στικές λοιμώξεις.
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1  Ενα βήμα πριν από γενικευμένο lockdown
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2020

Επιφάνεια: 1415.94 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

EE 10CKD0WN ΑΠΟ ΙΗΜΕΡΑ Η ΓΑΑΑΙΑ - ΑΠΟ ΔΕΥΤΕΡΑ Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ
ΕΦΙΑΛΤΙΚΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΓΙΑ 2.000 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ 
ΜΕΚΡΙ ΤΕΛΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΕΤΗ ΚΟΡΑ ΜΑΣ
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1  Ενα βήμα πριν από γενικευμένο lockdown
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2020

10 ΘΑΝΑΤΟΙ
Ιοκ και δέος με 1.547 νέες 
μοθύνσεις-100 διασωΟπνωμένοι
ΝΕΟ «μαύρο» ρεκόρ νέων κρουσμάτων, ίο μεγαλύτερο έωε σήμερα ανα
κοινώθηκε χθεε οπό τον ΕΟΔΥ, καθώβ οε ολόκληρη την επικράτεια κατα- 
γράφηκαν 1.547 νέεε μολύνσειε, με την κατάσταση πλέον να είναι ορια
κή. Με δεδομένο ότι πρόκειται και την Τρίτη ανακοινώθηκε τετραψήφι- 
os αριθμόε νέων μολύνσεων, η λήψη νέων μέτρων από την κυβέρνηση 
μοιάζει μονόδρομος. Πιο αναλυτικό, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες 1.547 νέα 
κρούσματα στη χώρα, εκ των οποίων 78 συνδέονται με γνωστές συρρο
ές και 52 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. 
Γ.ιιιι>αι fines αριθμός των κρουσμάτων είναι 34.299, εκ των οποίων το 
55.3% άνδρες. 4.003 (11.7%) θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το 
εξωτερικό και 12.552 (36.6%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρού
σμα. Από τα 1.547 νέα κρούσματα, τα 1.494 είναι εγχώρια και τα 78 συν
δέονται με γνωστές συρροές.
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΤΕΡΑ:

52 κρούσματα κατά τους ελέγχους που διενεργήθηκσν στις πύλες εισό
δου της χώρας
«1 εισαγόμενο κρούσμα που ηροαήλθε αυτοβούλως για έλεγχο 

419 κρούσματα στην Περιφέρεια Αττικής, εκ των οποίων 3 συνδέονται 
με γνωστές συρροές

384 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης, εκ των οποίων 6 συνδέονται 
με γνωστές συρροές

4 κρούσματα στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας 
. 1 κρούσμα στην Π.Ε. Αργολίδας

5 κρούσματα στην Π.Ε. Αρκαδίας, εκ των οποίων 1 συνδέεται με γνω
στή συρροή
• 1 κρούσμα στην Π.Ε. Άρτας

10 κρούσματα στην Π.Ε. Αχαΐας
• 6 κρούσματα στην Π.Ε. Βοιωτίας

2 κρούσματα στην Π.Ε. Γρεβενών
• 34 κρούσματα στην Π.Ε. Δράμας 

26 κρούσματα στην ΠΕ.Έβρου
• 1 κρούσμα στην Π.Ε. Εύβοιας

12 κρούσματα στην Π.Ε. Ημαθίας
6 κρούσματα στην Π.Ε. Ηρακλείου

• 3 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσπρωτίας
3 κρούσματα στην Π.Ε. Θήρας

• 1 κρούσμα στην Π.Ε. Ικαρίας
• 51 κρούσματα στην Π.Ε. Ιωαννίνων, έκτων οποίων 14 συνδέονται με 
γνωστή συρροή
• 13 κρούσματα στην ΠΕ. Καβάλας
• 5 κρούσματα στην Π.Ε. Καρδίτσας
• 15 κρούσματα στην Π.Ε. Καστοριάς 
> 4 κρούσματα στην Π.Ε. Κέρκυρας
• 13 κρούσματα στην Π.Ε. Κιλκίς
• 8 κρούσματα στην Π.Ε. Κοζάνης
• 5 κρούσματα στην Π.Ε. Κορινθίας
•61 κρούσματα στην Π.Ε. Λάρισας, έκτων οποίων 12 συνδέονται με γνω
στές συρροές
• 2 κρούσματα στην Π.Ε. Λασιθίου
• 5 κρούσματα στην Π.Ε. Λέσβου
• 1 κρούσμα στην Π.Ε. Λευκάδας
• 1 κρούσμα στην Π.Ε. Λήμνου
• 10 κρούσματα στην Π.Ε. Μαγνησίας, εκ των οποίων 2 συνδέονται με 
γνωστές συρροές
• 10 κρούσματα στην Π.Ε. Μεσσηνίας
• 1 κρούσμα στην Π.Ε. Νάξου
• 8 κρούσματα στην Π.Ε. ϊάνθης
• 34 κρούσματα στην Π.Ε. Πέλλας
• 18 κρούσματα στην Π.Ε. Πιερίας
• 1 κρούσμα στην Π.Ε. Πρέβεζας
• 57 κρούσματα στην Π.Ε. Ροδόπης, εκ των οποίων 7 συνδέονται με γνω
στές συρροές
• 5 κρούσματα στην Π.Ε. Ρόδου

158 κρούσματα στην Π.Ε. Σερρών, εκ των οποίων 31 συνδέονται με 
γνωστές συρροές, ενώ 24 προέρχονται από δράση τυχαίας δειγματολη
ψίας του ΕΟΔΥ
• 1 κρούσμα στην Π.Ε. Σποράδων
• 16 κρούσματα στην ΠΕ.Τρικάλων, έκτων οποίων 1 συνδέεται με γνω
στή συρροή
• 1 κρούσμα στην Π.Ε. Φθιώτιδας
• 4 κρούσματα στην Π.Ε. Φλώρινας
• 9 κρούσματα στην Π.Ε. Χαλκιδικής, εκ των οποίων 1 συνδέεται με γνω
στή συρροή
• 4 κρούσματα στην Π.Ε Χανιών
• 3 κρούσματα στην Π.Ε. Χίου
• 52 κρούσματα βρίσκονται υπό διερεύνηση
Την ίδια ώρα, 108 ασθενείς νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Η διάμε
ση ηλικία τους είναι 65 ετών. 34 (31.5%) είναι γυναίκες και οι υπόλοι
ποι άνδρες. Το 93.5%, των διασωληνωμένων, έχει υποκείμενο νόσημα ή 
είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω. 280 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις 
ΜΕΘ. Τέλος, το τελευταίο 24ωρο καταγράφηκαν ακόμα 10 θάνατοι και 
603 θανάτους συνολικά στη χώρα. 228 (37.8%) γυναίκες και οι υπόλοιποι 
άνδρες. Η διάμεση ηλικία των θανόντων συμπολιτών μας ήταν τα 79 έτη 
και το 96.2% είχε κάποιο υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

Ενα βήμα πριν από νενικευμόνο lockdown
ΕΦΙΑΛΤΙΚΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΠΑ 

2.000 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΜΕΧΡΙ 
ΤΕΛΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ - 

ΔΥΣΟΙΩΝΗ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΑ 
ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΝΕΚΡΟΥΣ

Ε
να βήμα mo κοντά σε γενικευμέ- 
νο lockdown βρίσκεται η Ελλά
δα. Αλλά ίσως πιο ανησυχητι
κό είναι το γεγονός ότι ο κορωνοϊός 

σκοτώνει όλο και mo πολλούς, όλο και 
πιο συχνά καθώς οι θάνατοι αυξάνο
νται ενώ οι 102 διασωληνωμένοι, το 
ξεπέρασμα του ορίου των 100, βάζει 
το ΕΣΥ σε συναγερμό. Η κατάσταση 
είναι οριακή, κάτι που παραδέχθηκαν 
και στη προχθεσινή συνέντευξη τύπου, 
όπου η επιστροφή Τσιόδρα σηματο
δοτεί αυτόν τον συναγερμό που βρί
σκεται η χώρα. Οι πληροφορίες λένε 
ότι τα επόμενο διάστημα και εφόσον 
οι αριθμοί συνεχίζουν να μαρτυρούν 
ότι το επιδημικό κύμα απέχει μακράν 
από το σημείο εκτόνωσής του, η επι
βολή επιπλέον περιορισμών είναι ανα
πόφευκτη. Μάλιστα, σύμφωνα με υψη
λόβαθμα στελέχη της Πολιτικής Προ
στασίας, εάν τα κρούσματα φθάσουν τα
2.000 καθημερινά, οι εντατικές γεμί
σουν και το σύστημα υγείας φτάσει 
στα... όριά του, η κυβέρνηση θα προ
χωρήσει σε γενικό lockdown. Για να 
αποφευχθεί το γεγονός αυτό απαιτεί
ται αυστηρή τήρηση των μέτρων που 
εξήγγειλε ο Πρωθυπουργός και καθη
μερινή μάχη ώστε να υψωθεί το τείχος 
της... μάσκας, του μοναδικού όπλου 
ανάσχεσης της Covid-19. Ιδίως δε, 
εάν συνυπολογίσει κανείς την πρό
σφατη τοποθέτηση του κ. Μητσοτά- 
κη, ότι «δεν αποτελεί προσωπική επι
λογή μου ένα γενικό «lockdown»» η 
μάχη των επόμενων ημερών θα είναι 
σκληρή και τα μέτρα πριν από το γενι
κό lockdown στο... τραπέζι.

Τα εφιαλτικά σενάρια
Βλέποντας το περασμένο διάστημα 
την Ιταλία να ζει ένα δράμα με χιλιά
δες θανάτους και εκατομμύρια κρού
σματα, ο καθηγητής Μανώλης Δερ- 
μιτζάκης εξέφρασε τον φόβο του να 
μην καταλήξει η Ελλάδα όπως η γει
τονική χώρα. «Φοβάμαι ότι μπορεί 
να ζήσουμε στην Ελλάδα σκηνές Ιτα
λίας με 5.000 και 6.000 κρούσματα 
την ημέρα» προειδοποίησε. «Βεβαί
ως φοβάμαι ότι μπορούμε να δούμε
5.000 με 6.000 κρούσματα την ημέ
ρα, άσχετα με τα τεστ, και η κατάσταση 
να βγει εκτός ελέγχου» ανέφερε χαρα
κτηριστικά, αναδεικνύοντας την ανά
γκη εφαρμογής των μέτρων από τους 
πολίτες. «Τα νούμερα που βλέπουμε 
είναι πριν τα τελευταία μέτρα. Χρειάζε
ται μείωση με τα μέτρα, η σταθεροποί
ηση δε φτάνει» ξεκαθάρισε ο καθηγη
τής. «’’Εκτός έλεγχου” σημαίνει αυτό 
που βλέπαμε στην Ιταλία το Μάρτιο...

μέτρων ίο επόμενα 
διάστημα

Μπορεί να τα ξανα- 
δούμε αυτά και στην 
Ιταλία, μπορούμε να 
τα δούμε και στην Ελλά
δα. Φοβάμαι να μην υπάρ
χει χωρητικότητα για ΜΕΘ στους 
ασθενείς COVID... Η Ελλάδα απόλυ
τα βρίσκεται στην πορεία των χωρών 
που βρίσκονταν άλλες χώρες πριν 
2 με 3 εβδομάδες και αντιμετωπί
ζουν τέτοιο πρόβλημα» σημείωσε ο 
Μανώλης Δερμιτζάκης. «Είμαστε δύο 
με τρεις εβδομάδες πίσω από την 
Ευρώπη, δεν είναι ότι γίνεται εδώ 
κάτι καλύτερα από άλλες χώρες, ίσως 
λόγω καιρού, ίσως και λόγω ιδιοσυ
γκρασίας των πολιτών έχει καθυστε
ρήσει να "φύγει” ο ιός» διευκρίνισε. 
«Έχουμε διπλασιασμό κρουσμάτων 
μέσα σε μια εβδομάδα από 600 κάτι 
σε 1259 χθες. Μπορεί να φτάσουμε 
σε όσα συμβαίνουν στην Ευρώπη. 
Είμαστε δυο βήματα μπροστά. Έχουμε

ξεχάσει πόσοι μπο
ρούν να καταλήξουν 

ή όχι αλλά μόνο αν το 
Σύστημα Υγείας θα αντέ- 

ξει, πιέζονται και συστήμα
τα με πολύ μεγάλη χωρητικότη

τα» υπογράμμισε ο κ. Δερμιτζάκης.

«2.000 κρούσματα μέχρι 
reflos Νοεμβρίου»
«Είμαστε σε μια ιδιαίτερα αυξητική 
τάση, που ήταν λίγο προβλεπόμενη. 
Είναι λίγο χειρότερα από αυτό που 
προβλέπαμε. Το χθεσινό αρνητικό 
ρεκόρ το περιμέναμε τέσσερις ημέ
ρες μετά. Αυτό έχει ενδιαφέρον, για
τί δείχνει ότι εφαρμόζαμε χειρότερα 
τα μέτρα», δήλωσε ο κ. Σαρηγιάν- 
νης. Ποιο είναι το χειρότερο σενά
ριο που προβλέπει το μοντέλο του 
ΑΠΘ για την πορεία της πανδημίας; 
«Το χειρότερο είναι να φτάσουμε τα
2.000 κρούσματα μέχρι το τέλος του

Νοεμβρίου. Τότε θα είναι αργά για 
να πάρουμε μέτρα, γιατί η επιθετική 
αύξηση θα έχει ξεκινήσει και θα ανε
βαίνει κάθετα η καμπύλη τον Δεκέμ
βριο. Η εκθετική διάδοση θα αρχίσει 
να αναπτύσσεται λίγο πάνω από τα 
1.500 κρούσματα. Αν δούμε 1.500 
γύρω στον Νοέμβρη, αν δεν δουλέ
ψουν τα τελευταία μέτρα, τότε θα πρέ
πει να ήφθούν πιο ισχυρά».

«Μπορεί να έχουμε 
εκατοντάδά θύματα»
«Έχουμε παρατηρήσει διπλασιασμό 
κρουσμάτων σε 2-3 μέρες, με πολλά 
από αυτά να μην συνδέονται με συρ
ροές. Είμαστε σε πολεμική κατάστα
ση», δήλωσε ο καθηγητής Μικροβιο
λογίας της Σχολής Δημόσιας Διοίκη
σης Πανεπιστημίου Δυτικής Απικής, 
Αλκιβιάδης Βατόπουλος. «Η πολιτεία 
θα προσπαθήσει να κάνει αυτά που 
πρέπει, αλλά κι εμείς... μάσκε, μάσκες,

μάσκες και αποστάσεις. Πρέπει να 
προφυλάξουμε τον εαυτό μας. Είτε 
τα έχει κάνει καλά η κυβέρνηση είτε 
όχι», πρόσθεσε ο καθηγητής. «Εχουμε 
πολλούς ασυμπτωματικούς, κυρίως 
νέους, δεν μπορούμε να καταλάβου
με αν κι εμείς οι ίδιοι έχουμε τον ιό. 
Γι’ αυτό μάσκες, και η μύτη μέσα στη 
μάσκα», πρόσθεσε. Αναφερόμενος 
στο εμβόλιο, τόνισε ότι «έχει ακόμα 
πολλή δουλειά», τονίζοντας ότι «Από 
τώρα μέχρι τον Δεκέμβριο είναι ένα 
τρίμηνο που μπορεί να έχουμε εκα
τοντάδες θύματα», και πρόσθεσε πως 
αν συνεχίσει αυτή η αυξητική τάση 
στα κρούσματα, και «έχουμε θέματα 
με τη νοσηλεία», προφανώς θα χρει
αστούν νέα μέτρα.

Καμπανάκι από Τσακρή
Ο Αθανάσιος Τσακρής, καθηγητής 
μικροβιολογίας, Διευθυντής εργαστη
ρίου μικροβιολογίας του ΕΚΠΑ είπε όη

Στη πρόθυρα κατάρρευσης βρίσκεται το ΕΣΥ
Η EKPHIH ons εισαγωγέε οδηγεί σε αύξηση και των 
ασθενών που εισέρχονται στην εντατική, ενώ η εκθε
τική αύξηση των κρουσμάτων δημιουργεί ντόμινο προ
βλημάτων στο σύστημα υγείαε. Στα μεγάλα νοσοκομεία 
τα κρεβάτια γεμίζουν με ταχείε ρυθμού5. Χαρακτηριστι
κό παράδειγμα το θριάσιο όπου οι κλινική έχει γεμίσει 
και περιστατικά μεταφέρονται σε άλλα νοσοκομεία. Στον 
Ευαγγελισμό μόλιε 15 κρεβάτια μένουν κενά, καθώε 75 
ασθενείε νοσηλεύονται με συμπτώματα τηε νόσου, ενώ 
πλήρειε είναι και οι κλινικέε του Σωτηρία με 90 ασθε
νείε. Και στο Γεννηματάε όμωε 23 από τα 31 κρεβάτια 
στην κλινική κορωνοϊού είναι κατειλημμένα. Οι διοική

σετε των νοσοκομείων αναγκάζονται να κλείνουν κλι- 
νικέε και να τιε μετατρέπουν σε covid καθώε αρκετοί 
πλέον από όσουε εντοπίζονται θετικοί χρήζουν νοση- 
λείαε. Το μεγαλύτερο πρόβλημα το αντιμετωπίζουν τα 
νοσοκομεία τηε περιφέρειαε. Στην Καστοριά 12 ασθε
νείε νοσηλεύονται με κορωνοϊό. Η παθολογική έκλει
σε για να δοθούν τα κρεβάτια αποκλειστικά για ασθε
νείε με συμπτώματα του ιού. Τα νοσοκομεία τηε Πτο- 
λεμάίδαε και τηε Κοζάνηε είναι στα όριά τουε ενώ στο 
Χατζηκώστα των Ιωαννίνων δόθηκαν επιπλέον 24 κρε
βάτια για περιστατικά κορωνοϊού, καθώε τα Γιάννενα 
βάλλονται από την επέλαση του ιού.

σύμφωνα με μελέτη του Πανεπιστη
μίου της Ουάσιγκτον, με τα μέτρα που 
ισχύουν αυτή τη στιγμή, αναμένονται 
γύρω σης 4.000 θάνατοι από κορωνοϊό 
στην Ελλάδα έως την 1η Φεβρουάριου 
του 2021. Εάν ληφθούν πιο δραστικά 
μέτρα και υπάρξει γενικευμένη χρήση 
της μάσκας, ο αριθμός των θανάτων θα 
είναι αρκετά μικρότερος, περίπου γύρω 
στις 3.000. Εάν υπάρξει ωστόσο πλή
ρης χαλάρωση των μέτρων από εδώ 
και πέρα, τότε σύμφωνα με η πρόβλε
ψη του Πανεπιστημίου ο αριθμός των 
θανάτων φτάνει στο ιλλιγιώδες νού
μερο των 14.000 νεκρών.

Αντίθεη» ο Mooiaftos
Στην επιθετική έξαρση του κορωνο- 
ϊού στην Ελλάδα αναφέρθηκε, μιλώ
ντας στο MEGA, και ο καθηγητής Ηλί- 
ας Μόσιαλος, ο οποίος υποστήριξε 
πως λόγω του καιρού η Ελλάδα έχει 
ακόμα το περιθώριο να περιορίσει τα 
κρούσματα κορωνοϊού. «Είναι γνω
στή η συμπεριφορά που θα πρέπει να 
ακολουθήσουμε: χρήση της μάσκας, 
τήρηση των αποστάσεων, πλύσιμο 
των χεριών και καλός αερισμός των 
κλειστών χώρων», τόνισε χαρακτηρι
στικά ο καθηγητής του London School 
of Economics, συμπληρώνοντας πως 
θα πρέπει να γίνουν παρεμβάσεις από 
την πολιτεία για τα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς, όπου και παρατηρούνται 
συχνά φαινόμενα συνωστισμού. «Δεν 
θα πρέπει να γίνει νέο lockdown, όχι 
μόνο για την οικονομία, αλλά και για 
την υγεία», πρόσθεσε ο κ. Μόσιαλος, 
εξηγώντας τα προβλήματα που θα 
δημιουργηθούν στα νοσοκομεία της 
χώρας. «Η ευθύνη όλων είναι μεγά
λη. Έχουμε όμως χρόνο για να απο
φύγουμε αναπόφευκτες καταστάσεις 
που θα οδηγήσουν σε ένα καθολικό 
lockdown», συμπλήρωσε ο καθηγη
τής του LSE.

Συναγερμέ» για τη Βόρεια 
ΕΑΑάδα
Όπως και στο πρώτο κύμα, η Βόρεια 
Ελλάδα έχει πάρει και πάλι τα ηνία της 
πανδημίας, με την Αττική να συγκε
ντρώνει μεν τα περισσότερα κρού
σματα σε καθημερινή βάση, αλλά να 
έχει σταθεροποιηθεί σε περίπου 200 
- 220 κρούσματα την ημέρα. Αντί
θετα, η Θεσσαλονίκη είχε μόλις 4 
λιγότερα κρούσματα από την Αθήνα 
(291 έναντι 295). Μετά την Κοζάνη 
και την Καστοριά, τα Ιωάννινα και οι 
Σέρρες αναβαθμίζονται και αυτά στο 
στο «κόκκινο» επίπεδο 4 αυξημένου 
συναγερμού από την Πέμπτη. Παράλ
ληλα, καταγράφηκε διψήφιος αριθ
μός κρουσμάτων σε αρκετές περιφέ
ρειες, με την κατάσταση να αξιολογεί
ται συνεχώς. Ειδικότερα, στονΈβρο 
καταγράφηκαν 20 νέα κρούσματα, στη 
Χαλκιδική 22, στη Ροδόπη 73, στην 
Πέλλα 20, στις Σέρρες 55, am Δρά
μα 18, στην Καβάλα 12, στο Κιλκίς 
11, στην Κοζάνη 12, στην Ξάνθη 15 
και στις Σέρρες 55.
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1  Η Ευρωπη σε θαλαμο αρνητικής πίεσης
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
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29-10-2020
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Ο Γάλλος πρόεδρος,
από αύριο μέχρι και 
ιην 1η Δεκεμβρίου 
τουλάχιστον, 
επιβάλλει εθνική 
καραντίνα, με 
υπεύθυνες δηλώσεις 
για μετακινήσεις, 
αλλά με τα 
περισσότερα σχολεία 
ανοιχτά · Σκληρά 
περιοριστικά 
μέτρα αποφάσισε 
και η Γερμανίδα 
καγκελάριος · Στην 
Ισπανία εξετάζεται 
η επανακήρυξη 
κατάστασης έκτακτης 
ανάγκης, με ορίζοντα 
έξι μηνών αρνητικής πίεσης

► Tns ΒΙΚΥΣ ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

ύτε η Γαλλία γλί
τωσε τελικά την 
επαναφορά ενός 
εθνικού λοκντάουν. 
Επικαλούμενος την 
απρόβλεπτη σφο- 
δρότητα του δεύ- 
τερου κύματος της 
πανδημίας που κα

τακλύζει όλη την Ευρώπη, θερίζει 
πάλι εκατοντάδες ζωές σε καθημερι
νή βάση κι έχει φέρει τα γαλλικά (και 
όχι μόνο) νοσοκομεία στα πρόθυρα 
του κορεσμού, ο Εμανουέλ Μακρόν 
πήρε τη δύσκολη απόφαση και 
ανήγγειλε τη... λυπητερή στους συ
μπολίτες του. Η φημολογία για νέα 
επιβολή δρακόντειων περιορισμών 
και σε άλλες χώρες -ειδικά στη Γερ
μανία- προκάλεσε χθες βουτιά στις 
τιμές των μετοχών στα ευρωπαϊκά 
χρηματιστήρια, με τους ηγέτες της 
Ε.Ε. να συζητούν σήμερα -μέσω 
έκτακτης τηλεδιάσκεψης για τον 
νέο κορονοϊό- πώς θα συντονίσουν

καλύτερα τις προσπάθειές τους απέ
ναντι στον κοινό υγειονομικό εχθρό. 
Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας 
επισήμανε δυσοίωνα πως ο αριθμός 
των θανάτων από Covid-19 στην 
Ευρώπη εκτινάχθηκε κατά σχεδόν 
40% συγκριτικά με την περασμένη 
βδομάδα.

Οπως ανακοίνωσε λοιπόν στο 
χθεσινοβραδινό του διάγγελμα ο 
Γάλλος πρόεδρος, από αύριο και μέ
χρι την 1η Δεκέμβρη τουλάχιστον, 
επιβάλλεται εκ νέου εθνικό λοκντά
ουν, με τα περισσότερα σχολεία 
όμως να παραμένουν ανοιχτά. Αυτή 
τη φορά δηλαδή ο αποκλεισμός θα 
είναι κάπως λιγότερο δριμύς σε σχέ
ση με τη δίμηνη καθολική καραντί
να του Μαρτίου και του Απριλίου. 
Σε καταστήματα, εστιατόρια και 
μπαρ μπαίνει προσωρινό λουκέτο, 
ενώ τα πανεπιστήμια θα στραφούν 
σε μαθήματα εξ αποστάσεως. Περι
στέλλονται επίσης οι έξοδοι από το 
σπίτι με εξαίρεση λόγους δουλειάς 
(όπου είναι ανέφικτη η τηλεργασία), 
προμήθειας των αναγκαίων και
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άθλησης, με τους πολίτες να χρει
άζονται ξανά υπεύθυνες δηλώσεις 
για να κυκλοφορήσουν. Ακόμη, δεν 
θα επιτρέπονται οι μετακινήσεις 
από περιφέρεια σε περιφέρεια. Το 
λοκντάουν θα συνοδευτεί από νέο 
πακέτο στήριξης όσων πλήττονται.

Δραματική έκκληση
Ο επικεφαλής της ομοσπονδίας 

των δημόσιων νοσοκομείων της 
Γαλλίας, Φρεντερίκ Βολετού, είχε 
ήδη απευθύνει δραματική έκκλη
ση για νέα γενικευμένη καραντίνα, 
λέγοντας πως η κατά τόπους νυχτε
ρινή απαγόρευση κυκλοφορίας δεν 
έφερε τα προσδοκώμενα αποτελέ
σματα, με συνέπεια το σύστημα δη
μόσιας υγείας να αγγίζει πια τα όρια 
των δυνατοτήτων του. Κατηγόρησε 
μάλιστα την κυβέρνηση πως δεν 
πήρε μαθήματα από τα παθήματα 
του πρώτου κύματος της πανδημίας, 
εκτιμώντας πως το δεύτερο «θα εί
ναι πολύ πιο καταστροφικό» επειδή 
συμπίπτει με την έξαρση εποχικών 
ιώσεων αλλά και την εξάντληση που

βιώνει πια το υγειονομικό προσω
πικό. Η αυξημένη θνητότητα στις 
πιο ευάλωτες πληθυσμιακές ομά
δες καταδεικνύεται και από τον 
πολλαπλασιασμό των θανάτων στη 
χώρα, που έφτασαν ανησυχητικά 
τους 523 σε ένα 24ωρο - 288 στα 
νοσοκομεία την Τρίτη και 235 στα 
γηροκομεία αθροιστικά από τα τέλη 
της περασμένης βδομάδας. Τα κατα- 
γεγραμμένα κρούσματα ανέρχονταν 
σε 36.437 το προηγούμενο 24ωρο, 
ενώ την περασμένη Κυριακή έσπα
σαν κάθε ρεκόρ υπερβαίνοντας τα 
52.000. Οι νοσηλευόμενοι στις μο
νάδες εντατικής θεραπείας αυξήθη
καν σε 2.918, όταν η Γαλλία διαθέτει 
περίπου 5.800 κλίνες σε ΜΕΘ.

Ο κύβος ερρίφθη και στη Γερμα
νία. Από τη Δευτέρα 2 Νοεμβρίου 
και μέχρι το τέλος του μήνα ολό
κληρη η χώρα μπαίνει πια σε 
μερικό λοκντάουν (ή «light 
καραντίνα», όπως χαρακτη
ρίστηκε, εν είδει «κυματο
θραύστη» για το δεύτερο 
κύμα της πανδημίας).

κατόπιν σχετικής απόφασης που 
ελήφθη στη χθεσινή έκτακτη τηλε
διάσκεψη ανάμεσα στην Ανγκελα 
Μέρκελ και τους τοπικούς πρω
θυπουργούς των 16 ομόσπονδων 
κρατιδίων. «Βρισκόμαστε τώρα σε 
σημείο όπου -κατά μέσο όρο, πανε
θνικά- δεν γνωρίζουμε πλέον από 
πού προέρχεται το 75% των μολύν
σεων. Μπορούμε να καταχωρίσουμε 
το 25% εξ αυτών» διαμήνυσε δραμα
τικά η Γερμανίδα καγκελάριος προ- 
κειμένου να κάμψει τις αντιστάσεις 
όσων πρωθυπουργών απέρριπταν 
την επιβολή σαφώς σκληρότερων 
αλλά και ενιαίων πια περιορισμών, 
που θα αντικαταστήσουν τα τοπι
κά -και αναποτελεσματικά, όπως
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1  Η Ευρωπη σε θαλαμο αρνητικής πίεσης
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2020

Πέμπτη 29 Οκτωβρίου 2020 Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

·*

προκύπτει- μέτρα. «Αν περιμένουμε 
να γεμίσουν οι ΜΕΘ, θα είναι πολύ 
αργά» τόνισε από την πλευρά του ο 
ομοσπονδιακός υπουργός Υγείας 
Γενς Σπαν, που βρέθηκε θετικός στον 
ιό την περασμένη βδομάδα.

Φοβούμενη πως η κατάσταση 
υπάρχει κίνδυνος να βγει εκτός 
ελέγχου, η Μέρκελ πίεζε εδώ και 
καιρό για τη λήψη δραστικών μέ
τρων σε εθνικό επίπεδο, παρά την 
τρικλοποδιά που της έβαλε ακό
μα κι ο... φίλτατος πρόεδρος της 
Μπούντεσταγκ, Βόλφγκανγκ Σόι- 
μπλε, στηλιτεύοντας με πρόσφατη 
επιστολή του στους βουλευτές τους 
πρωτοφανείς περιορισμούς που 
αποφασίζονται ερήμην του ομο
σπονδιακού κοινοβουλίου. Η κα
γκελάριος πάντως έκανε λόγο χθες 
για μια «πολύ δύσκολη μέρα». Οσο 
περισσότερα κάνουμε τώρα, είπε, 
«τόσο περισσότερο χρόνο αγορά
ζουμε για τα Χριστούγεννα». Ετσι 
λοιπόν αποφασίστηκε κλείσιμο του 
εγχώριου τουρισμού, της νυχτε
ρινής διασκέδασης, των θεάτρων, 
των κινηματογράφων, των κέντρων 
αναψυχής και άθλησης. Η εστίαση 
θα λειτουργεί μόνο με πακέτα για το 
σπίτι, ενώ ανοιχτά θα παραμείνουν 
τα σχολεία και τα καταστήματα, 
εφαρμόζοντας αυστηρότερα πρω
τόκολλα υγειονομικής ασφάλειας. Οι 
κοινωνικές επαφές θα περιοριστούν 
μεταξύ δύο νοικοκυριών, με ανώτε
ρο όριο τα 10 άτομα Σχεδόν όλες οι 
περιοχές της Γερμανίας αντιμετωπί
ζουν πλέον εκθετική αύξηση κρου
σμάτων και οι αρχές αδυνατούν να 
τα ιχνηλατήσουν όλα. Μόνο την 
Τρίτη καταγράφηκαν σχεδόν 15.000 
νέες μολύνσεις, αλλά και 85 θάνα
τοι. Οπως και στη Γαλλία, το μερικό 
λοκντάουν θα συνοδευτεί από νέο 
πακέτο οικονομικής στήριξης.

Καραντίνα
Στην Ισπανία -που κατέγρα

ψε την Τρίτη 267 θανάτους από 
Covid-19, τους περισσότερους από 
την Πρωτομαγιά- η κυβέρνηση μει
οψηφίας του Πέδρο Σάντσεθ ετοι
μάζεται σήμερα να ζητήσει από το 
κοινοβούλιο και δη από τα κόμματα 
της αντιπολίτευσης να εγκρίνουν 
την επανακήρυξη κατάστασης έκτα
κτης ανάγκης στη χώρα, με ορίζοντα 
έξι μηνών. Στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
εντείνονται οι πιέσεις στον Μπόρις 
Τζόνσον να επιβάλει ξανά γενικευ- 
μένη καραντίνα, καθώς οι νεκροί 
από Covid-19 στη χώρα έφτασαν 
την Τρίτη τους 367 - τον υψηλότερο 
αριθμό εδώ και πέντε μήνες. Κα
θώς σχεδόν σε όλες τις χώρες της 
Ευρώπης τα ρεκόρ νέων κρουσμά
των καταρρίπτονται καθημερινά, 
ξεχωρίζει η είδηση από το Βέλγιο 
και δη από τη Λιέγη, όπου τα τοπικά 
νοσοκομεία ζήτησαν ακόμα και από 
γιατρούς οι οποίοι έχουν διαγνω- 
στεί θετικοί στον ιό να συνεχίσουν 
να εργάζονται (!), αφού σε διαφορε
τική περίπτωση το τοπικό σύστημα 
υγείας θα καταρρεύσει...

Μάγεφεε και ιδιοκτήτες εστιατορίων ΰιαδπήώνουνκαιά των περιοριστικών 
μέτρων μπροστά από το Πάνθεον στη Ρώμη

Οι Ιταλοί ανησυχούν, οι νεοφασίστες ξεθαρρεύουν
ΡΩΜΗ
►Του ΘΕΟΔΟΡΟΥ ΑΝΔΡΕΑΔΗ 

ΣΥΓΓΕΛΛΑΚΗ

Η ΑΝΗΣΥΧΙΑ κορυφώνεται, δι
ότι είναι σαφές πλέον ότι δεν 
υπάρχει ένα συνολικό σχέδιο που 
να μπορεί να εγγυηθει την απο
τελεσματική αντιμετώπιση της 
κατάστασης. Και στην Ιταλία, η 
επιδημία κορονοϊού έφερε σειρά 
σημαντικών περιορισμών, με τρία 
ξεχωριστά κυβερνητικά διατάγμα
τα μέσα σε μόλις έντεκα ημέρες.

Τα τελευταία περιοριστικά 
μέτρα, όμως, που επιβάλλουν 
κλείσιμο των καφέ και των εστι
ατορίων στις έξι το απόγευμα (με 
μόνη εναλλακτική την παράδοση 
κατ’ οίκον) και το κλείσιμο γυμνα
στηρίων, θεάτρων και κινηματο
γράφων, προκάλεσαν μεγάλη 
ανησυχία και θυμό. Οι εμπορικές 
ενώσεις υπογραμμίζουν ότι τα μέ
λη τους -όπως και ο τομέας του 
θεάματος- ξόδεψαν τεράστια πο
σά για να δημιουργήσουν συνθή
κες ασφαλείας για τους πελάτες 
και τώρα διαπιστώνεται ότι έγι
ναν όλα μάταια.

Χιλιάδες έμποροι διαδήλωσαν 
ειρηνικά την αντίθεσή τους στα 
νέα μέτρα, στη Ρώμη, στη Νάπο- 
λη και στο Μιλάνο. Παράλληλα 
όμως, την όλη κατάσταση προ
σπάθησαν να εκμεταλλευτούν 
οι νεοφασίστες της Forza Nuova 
(Νέα Δύναμη), οι οποίοι με μο
λότοφ, σίδερα, πέτρες και μπό
λικη «διαφήμιση» στο διαδίκτυο 
έσπασαν βιτρίνες και επιτέθηκαν 
στην αστυνομία στις μεγαλύτερες 
πόλεις. Στην ιταλική πρωτεύου
σα, την Τρίτη το βράδυ οι αστυ
νομικοί χρησιμοποίησαν αντλίες 
νερού και για τρεις ώρες, η περι
οχή δίπλα στο Βατικανό και στην 
ιστορική Πλατεία του Λαού παρέ- 
μεινε αποκλεισμένη.

Η ιταλική κυβέρνηση στέλνει 
το μήνυμα ότι θα καταβληθεί κά
θε δυνατή προσπάθεια για την οι

κονομική στήριξη επιχειρηματιών 
και εμπόρων που πλήττονται από 
τις νέες απαγορεύσεις. Η κυβερ
νητική συμμαχία Πέντε Αστέρων 
και Κεντροαριστεράς διέθεσε πά
νω από πέντε δισεκατομμύρια ευ
ρώ για τον σκοπό αυτό, χωρίς να 
αυξήσει το έλλειμμα, αλλά προ
χωρώντας σε περικοπές άλλων 
κονδυλίων.

Παράλληλα όμως, το υπουρ
γείο Εσωτερικών της Ρώμης άφη
σε να διαρρεύσει ότι η βία των νε- 
οφασιστικών οργανώσεων (που 
δεν βρίσκονται εντός Βουλής και 
προσπαθούν να κερδίσουν ψηφο
φόρους λόγω πανδημίας) δεν θα 
γίνει ανεκτή. Ξέρουν όλοι πολύ 
καλά ότι υπάρχει ουσιαστικός κίν
δυνος κοινωνικής αποσταθερο
ποίησης, ότι ο χειμώνας θα είναι 
μακρύς και ότι δεν αποκλείεται να

δούμε και άλλα «μιμητικά φαινό
μενα» των μέχρι τώρα βίαιων κι
νητοποιήσεων.

Από την άλλη βέβαια, είναι 
π κόπωση και η απογοήτευση 
μεγάλου μέρους των Ιταλών. Η 
πλειονότητα των αναλυτών κα
τηγορεί την κυβέρνηση Κόντε ότι 
δεν προετοίμασε τη χώρα με τον 
κατάλληλο τρόπο για την αντιμε
τώπιση του «δεύτερου κύματος» 
της πανδημίας. Οι κλίνες στις μο
νάδες εντατικής θεραπείας αγ
γίζουν μετά βίας τις 7.000, ενώ 
είχε ανακοινωθεί ότι θα έπρεπε 
να έχουν φτάσει τις 10.000. Οι οι
κογενειακοί γιατροί που ανήκουν 
στο ιταλικό σύστημα υγείας είναι 
εξουθενωμένοι και από τα νοσο
κομεία της χώρας συνεχίζουν να 
λείπουν τουλάχιστον 4.000 πνευ- 
μονολόγοι, αναισθησιολόγοι και

ειδικοί λοιμωδών νοσημάτων.
Τα δε δημόσια μέσα μεταφο

ράς (την ίδια στιγμή που κλείνουν 
τα θέατρα, όπου δεν σημειώθηκε 
ούτε ένα κρούσμα) συνεχίζουν 
συχνά να κινούνται χωρίς οι επι
βάτες να μπορούν να τηρήσουν 
τις ελάχιστες αποστάσεις ασφα
λείας. Μια τελευταία έρευνα υπο
λόγισε ότι το Μιλάνο, λόγω της 
κατάστασης έκτακτης ανάγκης, 
θα χάσει δέκα δισεκατομμύρια 
ευρώ και αν γίνει lockdown την 
περίοδο των Χριστουγέννων, 
σε όλη η χώρα θα εξανεμιστούν 
άλλα είκοσι πέντε δισεκατομ
μύρια ευρώ. Αυτός είναι και ο 
λόγος για τον οποίο ο Τζουζέπε 
Κόντε επαναλαμβάνει ότι «γίνε
ται κάθε δυνατή προσπάθεια για 
να αποφευχθεί π αρνητική αυτή 
εξέλιξη». Χθες, όμως, στη χώ
ρα καταγράφηκαν 24.991 νέα 
κρούσματα, 205 άνθρωποι έχα
σαν τη ζωή τους και οι μονάδες 
εντατικής θεραπείας συνέχισαν 
να γεμίζουν. Οσο και αν θέλει να 
δει κανείς το ποτήρι μισογεμάτο, 
η πραγματικότητα επιβάλλει μια 
προσεκτική, αν όχι απαισιόδοξη 
στάση.

Η πλειονότητα των αναλυτών κατηγορεί την κυβέρνηση 
Κόντε ότι δεν προετοίμασε τη χώρα με τον κατάλληλο 
τρόπο για την αντιμετώπιση του «δεύτερου κύματος» 

της πανδημίας. Οι κλίνες στις μονάδες εντατικής θεραπείας 
αγγίζουν μετά βίας τις 7.000, ενώ είχε ανακοινωθεί ότι θα 
έπρεπε να έχουν φτάσει τις 10.000
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1  Α. ΞΑΝΘΟΣ: “Δεν ενισχύεται αλλά αποδυναμώνεται
η ΜΕΘ του Νοσοκομείου Ρεθύμνου”

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-10-2020

Επιφάνεια: 439.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Α. ΞΑΝΘΟΣ:

ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΟΡΘΟΛΟΠΚΟ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΝΕΩΝ ΚΛΙΝΩΝ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ

"Δεν ενισχυεται αλλά αποδυναμώνεται 

η ΜΕΘ του Νοσοκομείου Ρέθυμνου”
Ο Βουλευτής Ρέθυμνου και Τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ- Προοδευτική 
Συμμαχία κ. Ανδρέας Ξανθός κατέθεσε ερώτηση προς τον κ. Υπουργό 
Υγείας με θέμα: «Ανορθολογικός σχεδιασμός ανάπτυξης νέων κλινών 
Εντατικής Θεραπείας - Δεν ενισχυεται αλλά αποδυναμώνεται η ΜΕΘ του 
Νοσοκομείου Ρέθυμνου».

Στην ερώτηοη του ο κ. Α Ξανθός τονίζει: «Η πανδημία από τον ιό SARS-CoV-2 ανέ- 
δειξε την αξία του Δημόσιου Συστήματος Υγείας και την ανάγκη γενναίας ενίσχυσης του με 
επιπλέον πόρους, ανθρώπινους και υλικούς. Είναι γεγονός ότι η χώρα μας υστερούσε δια
χρονικά στον αριθμό κλινών ΜΕΘ/100.000 κατοίκους (είναι στο 1 /2 του μέσου ευρωπαϊκού 
όρου), όπως επίσης είναι γεγονός ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖ.Α κατάφερε να προσθέσει 120 
κρεβάτια Εντατικής θεραπείας στο ΕΣΥ (από 438 σε 558, δηλαδή 
αύξηση 27%) καλύπτοντας όλες τις κενές οργανικές θέσεις γιατρών, 
σε περίοδο Μνημονίου και δημοσιονομικής στενότητας και, κυ
ρίως, χωρίς πανδημία. Η κυβέρνηση της ΝΔ χωρίς να έχει πολιτικό 
σχέδιο ούτε για ενίσχυση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας ούτε 
για ανάπτυξη επιπλέον κλινών ΜΕΘ στο ΕΣΥ (απόδειξη γι’ αυτό 
είναι ότι δεν άνοιξε ούτε ένα νέο κρεβάτι ΜΕΘ από τον Ιούλιο του 
2019 μέχρι την έναρξη της πανδημίας το Μάρτιο του 2020), ανα
γκάστηκε υπό την πίεση της υγειονομικής κρίσης και του πολιτικού κόστους από την αδυναμία διαχείρισης των διασωληνωμένων, να δρομο
λογήσει ένα σχεδίασμά που περιελάμβανε κατ’αρχήν εσωτερικές μετατροπές προϋπαρχουσών ειδικών κλινών (ΜΑΦ, Στεφανιαίων Μονάδων, 
Καρδιοχειρουργικών και Νευροχειρουργικών ΜΕΘ κλπ), στη συνέχεια την προσθήκη νέων κλινών στις σημερινές ΜΕΘ και τέλος, τη δημι
ουργία νέων ΜΕΘ αξιοποιώντας δωρεές Ιδρυμάτων και Ιδιωτών (Βουλή, ΙΣΝ, κλπ)».

Ο κ. Α. Ξανθός συνεχίζει στην ερώτηση του: «Η εικόνα που έρχεται από πολλά νοσοκομεία όλης της χώρας, είναι ότι ο σχεδιασμός 
αυτός είναι ανορθολογικός και αγνοεί τη δυνατότητα γρήγορης ανάπτυξης επιπλέον κλινών ΜΕΘ, σε νοσοκομεία που ήδη διαθέτουν την υπο
δομή και τον ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό και το μόνο που χρειάζεται είναι η αναγκαία ενίσχυση των Μονάδων τους με ιατρικό και νοσηλευ
τικό προσωπικό. Σε νοσοκομεία δηλαδή που δεν προαπαιτείται κάποια χρηματοδότηση για διαμόρφωση χώρων ή προμήθεια νέων 
μηχανημάτων. Τέτοια περίπτωση είναι η ΜΕΘ του Νοσοκομείου Ρεθύμνου.

Η οποία λειτουργεί 7 κλίνες γενικής ΜΕΘ και μπορεί άμεσα να αναπτύξει σε ειδικό χώρο που έχει διαμορφωθεί 2 επιπλέον κλίνες για 
ΜΕΘ-Covid, υπό την προϋπόθεση ότι θα ενισχυθείμε 3 ειδικευμένους γιατρούς. Στιη' πρόσφατη όμως κατανομή 9 μόνιμων θέσεων γιατρών 
ΕΣΥ για το νοσοκομείο Ρεθύμνου δεν προκηρύχθηκε η κενή οργανική θέση της ΜΕΘ, ενώ στην συμπληρωματική προκήρυξη 18 (από τις 25 
που έχουν ανακοινωθεί) νέων θέσεων γιατρών για τις ΜΕΘ των νοσοκομείων της 7ης ΥΠΕ Κρήτης, πάλι δεν περιλαμβάνεται το Νοσοκομείο 
Ρεθύμνου».

Με δεδομένο ότι δύο από τους υπηρετούντες γιατρούς στη ΜΕΘ του Νοσοκομείου Ρεθύμνου θα παραιτηθούν για να υποβάλ
λουν αίτηση σε θέσεις που προκηρύχθηκαν σε νοσοκομεία γειτονικών Νομών, η εξαίρεση της ΜΕΘ του Ρεθύμνου από την προκή
ρυξη μόνιμων θέσεων γιατρών οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην αποδυνάμωση και απαξίωση αυτού του πολύ ζωτικής σημασίας 
τμήματος για την εύρυθμη λειτουργία του νοσοκομείου, αλλά και για την κάλυψη των αναγκών της πανδημίας, ο κ. Α. Ξανθός ρωτά 
τον κ. Υπουργό Υγείας:

Σκοπεύει να αποκαταστήσει αυτή την ανισότιμη μεταχείριση της ΜΕΘ του Νοσοκομείου Ρεθύμνου, η οποία αποδεδειγμένα 
μπορεί με τη συμπληρωματική στελέχωση της με ειδικευμένους γιατρούς να αναπτύξει άμεσα 2 πολύτιμες κλίνες ΜΕΘ-Covid για 
την αξιόπιστη φροντίδα διασωληνωμένων ασθενών με covid-19;

Θα ανταηοκριθεί στο κοινό αίτημα όλων των θεσμικών οργάνων του Νοσοκομείου Ρεθύμνου (ΔΣ, Ιατρική Υπηρεσία, Επιστημο
νικό Συμβούλιο, Ένωση Γιατρών ΕΣΥ) να προστεθούν 3 ειδικευμένοι γιατροί για τη ΜΕΘ στην επόμενη προκήρυξη μόνιμων θέσεων 
γιατρών ΕΣΥ για τα νοσοκομεία της Κρήτης;
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1  Σύσκεψη για την υγεία στη Νότια Ρόδο
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Σύσκεψη για 
την υγεία 
στη Νότια Ρόδο
Θα πραγματοποι
ηθεί την Παρα
σκευή στο Δημαρ
χείο Γενναδίου.

• ΣΕΛ. 12
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1  Σύσκεψη για την υγεία στη Νότια Ρόδο
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία

έκδοσης:
28-10-2020

Σύσκεψη στο Γεννάδι για τα θέματα δημόσιας υγείας στη Νότια Ρόδο

Η *Γ£ίΑ
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Σύσκεψη για να πορθούν μέτρα για την 
υγεία των κατοίκων της Νότιας Ρόδου πρό
κειται να πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 
στις 6 μ.μ. στο Δημαρχείο Γενναδίου.

Η σύσκεψη θα γίνει με πρωτοβουλία της 
Επιτροπής Αγώνα των Κατοίκων της Νότιας 
Ρόδου, η οποία σε ανακοίνωσή της, αναφέ
ρει τα εξής:

«Πριν από την έναρξη της τουριστικής 
σεζόν είχαμε προειδοποιήσει και είχαμε το
ποθετηθεί δημόσια πως το άνοιγμα της 
σεζόν χωρίς ουσιαστικά μέτρα, θα οδηγήσει 
σε μεγάλη αύξηση των κρουσμάτων. Το ίδιο 
έλεγαν εκατοντάδες φορείς και σωματεία σε 
όλη τη χώρα. Το ίδιο έλεγαν και αρμόδιοι 
επιστημονικοί φορείς, όπως η ομοσπονδία 
νοσοκομειακών γιατρών, όμως ό,τι δεν συμ
φέρει αποσιωπάται και δεν λαμβάνεται υπ' 
όψιν στις κυβερνητικές αποφάσεις.

Δυστυχώς επιβεβαιωθήκαμε. Συνεχής 
αύξηση των νέων κρουσμάτων, διασωληνω- 
μένοι συμπολίτες μας, κρούσματα σε υγει
ονομικούς και θάνατοι λόγω COVID αποτε
λούν το αποτέλεσμα των κυβερνητικών επι
λογών. Τώρα ρίχνουν την ευθύνη στον λαό 
και στη νεολαία. Οι ίδιοι δηλαδή που μηδέ
νισαν τα κρούσματα στην πρώτη φάση της 
πανδημίας, ξαφνικά έγιναν ανεύθυνοι.

Η κυβέρνηση δεν αξιοποίησε τον χρόνο 
που κερδήθηκε στην πρώτη φάση για να κα
λύψει τις μεγάλες ελλείψεις υγειονομικού 
προσωπικού, ώστε το δημόσιο σύστημα 
υγείας να μπορεί να ανταποκριθεί επαρκώς 
σήμερα. Το νοσοκομείο μας εξακολουθεί να 
διαθέτει μόνο 6 ΜΕΘ! Ταυτόχρονα η κατά
σταση που ζούμε καθημερινά στη Νότια

Ρόδο, αποκαλύπτει την τραγική υποστελέ- 
χωση του δημόσιου συστήματος υγείας, του 
ΕΟΔΥ και της πολιτικής προστασίας.

Για τα κρούσματα στα ξενοδοχεία τα υγει
ονομικά πρωτόκολλα έγιναν λάστιχο. Δεν 
εμφανίσθηκε στην περιοχή μας ούτε ο 
ΕΟΔΥ, ούτε η Πολιτική Προστασία για να γί
νουν τα προβλεπόμενα, δηλαδή τεστ - ιχνη- 
λάτηση επαφών - καραντίνα. Εκτός βέβαια 
και αν θέλουν να πιστέψουμε ότι ήρθαν στο 
νησί μας εκατοντάδες χιλιάδες τουρίστες, 
κανένας από αυτούς δεν νοσούσε με COVID 
και ότι τους μεταδώσαμε εμείς τον ιό!

Στα σχολεία της περιοχής δεν υπάρχει 
επαρκές προσωπικό καθαριότητας, όπως 
καταγγέλλουν και οι σύλλογοι γονέων, με 
αποτέλεσμα να μην τηρούνται οι οδηγίες του 
ΕΟΔΥ στην πράξη. Σε άρρωστους μαθητές 
δεν γίνονται ούτε καν δειγματοληπτικά τεστ, 
διακινδυνεύοντας να μετατραπούν τα σχο
λεία μας σε υγειονομικές βόμβες!

Στο Περιφερειακό Ιατρείο Γενναδίου, που 
καλύπτει όλη τη Νότια Ρόδο δεν προσλή- 
φθηκε ούτε ένας μόνιμος ειδικευμένος για
τρός. Εξακολουθεί να είναι ένα Περιφερει
ακό Ιατρείο χωρίς ούτε έναν μόνιμο εργα
ζόμενο, βασιζόμενο κυρίως σε αγροτικούς 
γιατρούς.

Μετά από πολλές πιέσεις, εδώ και χρόνια, 
των κατοίκων της Νότιας Ρόδου, το υπουρ
γείο Υγείας προσέλαβε επιτέλους μια νοση- 
λεύτρια στο Περιφερειακό Ιατρείο Γεννα
δίου. Αυτό το γεγονός δείχνει ότι οι αγώνες 
φέρνουν κάποια αποτελέσματα. Όμως, προ- 
σέλαβαν μόνο μία, οπότε δεν υπάρχει πα
ρουσία νοσηλευτικού προσωπικού σε όλες 
τις εφημερίες και ώρες λειτουργίας. Το γε

γονός πως ακόμη και αυτή η μια πρόσληψη 
έχει ημερομηνία λήξης μας εξοργίζει.

Επίσης, είναι «ευτυχές» που το υπουργείο 
Υγείας αναγνωρίζει επιτέλους δημόσια αυτό 
που φωνάζουμε χρόνια οι Νοτιοροδίτες: τη 
μεγάλη αξία της καλής προ νοσοκομειακής 
περίθαλψης για την επιβίωση κάθε επείγον
τος περιστατικού. Μάλιστα, διοργανώνει ει
δική ημερίδα στη Ρόδο για το θέμα αυτό. Το 
ερώτημα, όμως, προς το υπουργείο Υγείας 
είναι γιατί αρνείται πεισματικά να προσλάβει 
το απαραίτητο ειδικευμένο προσωπικό ώστε 
να παρέχεται στους κατοίκους των χωριών 
αυτή η απαραίτητη φροντίδα που σώζει 
ζωές;

Στην ίδια ακριβώς λογική κινείτε και η πε
ριφερειακή αρχή που αντί να διεκδικήσει 
μόνιμες προσλήψεις υγειονομικών από την 
κυβέρνηση, μας κοροϊδεύει στηρίζοντας 
απόλυτα την κυβερνητική πολιτική στην 
υγεία. Σε πρόσφατη συνάντηση με το ΕΚΑΒ

και τη 2η ΔΥΠΕ, είπαν δημόσια ακόμα μια 
φορά πως θα έρθει το ΕΚΑΒ στη Νότια 
Ρόδο. Όμως αυτό που δεν μας είπαν είναι 
πότε ακριβώς θα έρθει. Επίσης, αναρωτιό
μαστε γιατί θα χρηματοδοτήσει η περιφέ
ρεια το προσωπικό του ΕΚΑΒ. Μήπως δεν 
ενδιαφέρει την κυβέρνηση να υπάρχει 
ΕΚΑΒ στις απομακρυσμένες περιοχές των 
νησιών μας;

Για όλους τους παραπάνω λόγους κα
λούμε σε ανοικτή σύσκεψη κατοίκους και 
φορείς για να αναπροσαρμόσουμε τα αιτή- 
ματά μας με βάση τις εξελίξεις και να οργα
νώσουμε τον αγώνα μας. Η σύσκεψη θα 
πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 30/10, στις 
18:00 στο Δημαρχείο Γενναδίου, με όλα τα 
απαραίτητα μέτρα προστασίας (μάσκες, 
αποστάσεις κ.λπ.).

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΚΑΤΟΙΚΩΝ 
ΝΟΤΙΑΣ ΡΟΔΟΥ 26/10/2020 »
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1  KO TOY ΚΚΕ Καθημερινές παρεμβάσεις για την
ενίσχυση του συστήματος Υγείας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία
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KO TOY ΚΚΕ

Καθημερινές παρεμβάσεις για την ενίσχυση 
του συστήματος Υγείας
Σ

υσκέψεις σε γειτονιές, περιοδείες σε χώρους Υγείας 
και παρεμβάσεις με κάθε τρόπο προκειμένου να ανα- 
δειχθούν οι τραγικές ευθύνες της κυβέρνησης για το 
αθωράκιστο σύστημα Υγείας, οι αιτίες των τεράστι
ων ελλείψεων που έχουν να κάνουν με την επιχειρηματι
κή δράση στην Υγεία, αλλά και η ανάγκη οργάνωσης της 

πάλης για την ουσιαστική προστασία του λαού, βρίσκονται 
στο επίκεντρο της δράσης ΚΟ του ΚΚΕ σε όλη τη χώρα.

Ενδεικτική η κατάσταση 
στην Κάρυστο

Στο πλαίσιο αυτό, ενδεικτικός της πολιτικής διαχείρισης 
της πανδημίας από την κυβέρνηση είναι ο τρόπος αντιμε
τώπισης των κρουσμάτων στην Κάρυστο, που παρουσιά
ζει η ΚΟ Καρύστου του ΚΚΕ σε ανακοίνωσή της. Αφορ
μή στάθηκε η γνωστοποίηση των πρώτων επιβεβαιωμέ
νων κρουσμάτων, εκ των οποίων το ένα αφορά εργαζόμε
νη στο νοσοκομείο, σημειώνοντας χαρακτηριστικά:
• Σύμφωνα με τα ελλιπή πρωτόκολλα που εφαρμόζει ο ΕΟΔΥ, η ερ
γαζόμενη του Νοσοκομείου ενώ γύρισε από την άδεια έκανε τεστ 
και έπιασε δουλειά πριν βγει το αποτέλεσμα. Ετσι, τέθηκε σε κα
ραντίνα σημαντικός αριθμός εργαζομένων του Νοσοκομείου, το ο
ποίο ακύρωσε όλα τα ραντεβού και εξετάσεις την Παρασκευή για 
να πραγματοποιηθεί απολύμανση. >
• Εργαζόμενοι και επαγγελματίες της πόλης μας που είχαν υποψί
ες για επαφή με πιθανά κρούσματα, επιδεικνύοντας ιδιαίτερη ατο
μική ευθύνη, προσπαθούσαν για ώρες να επικοινωνήσουν με τον 
ΕΟΔΥ για να λάβουν οδηγίες. Οταν μετά από ώρες κατάφεραν να 
επικοινωνήσουν οι οδηγίες του ΕΟΔΥ ήταν ασαφείς, παρέπεμπαν 
στην «ατομική ευθύνη» του καθενός για αυτοπεριορισμό ή για α
πολύμανση χώρων.
• Ακόμη δεν υπάρχει επίσημη ενημέρωση ούτε στους εργαζόμε
νους του Νοσοκομείου ούτε στο λαό της περιοχής για την εξέλιξη 
της ιχνηλάτησης των επαφών και των τεστ που έχουν γίνει.

Με βάση τα παραπάνω, η Οργάνωση του Κόμματος απαιτεί μόνι
μους διορισμούς στο Νοσοκομείο, πραγματοποίηση τεστ σε όλο το 
προσωπικό, όπως και δειγματοληπτικά τεστ στον πληθυσμό της πε
ριοχής, μαζικά κι επαναλαμβανόμενα σε χώρους δουλειάς. Επίσης,

μέτρα για την αποσυμφόρηση των σχολείων, πρόσληψη μόνιμων εκ
παιδευτικών και καθαριστριών.

Χάρτινος πύργος
και η «ενίσχυση της ΠΦΥ»

Το υγειονομικό προσωπικό του Κέντρου Υγείας Καπανδριτίου 
έχει υποβληθεί μόνο μια φορά σε διαγνωστικό τεστ Covid-19 και 
αυτή το Μάη: Αυτό ήταν ένα από τα πρώτα πράγματα που στηλίτευ- 
σαν οι εργαζόμενοι κατά τη διάρκεια επίσκεψης που πραγματοποίησε 
τις προηγούμενες μέρες αντιπροσωπεία των ΚΟ Ωρωπού και Διονύ
σου - Βόρειων Χωριών Αττικής του ΚΚΕ, με επικεφαλής τον Μιχάλη 
Χασιώτη, στέλεχος του Κόμματος και δημοτικό σύμβουλο Ωρωπού.

Μόνο τέσσερις είναι οι μόνιμοι γιατροί και νοσηλευτές στο ΚΥ, ε
νώ λόγω των ελλείψεων και σε βοηθητικό προσωπικό, οι νοσηλευτές 
πολλές φορές εκτελούν και χρέη τραπεζοκόμου - μάγειρα.

Στα παραπάνω έρχεται να προστεθεί η απουσία συγκοινωνιακής 
σύνδεσης μεταξύ των εννιά δημοτικών κοινοτήτων με το ΚΥ, με α
ποτέλεσμα κάτοικοι που χρήζουν ιατρικής φροντίδας, λόγω των με
γάλων αποστάσεων, να μην μπορούν να το επισκεφτούν.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης αναδείχθηκε η ανάγκη 
να υπάρχει καθημερινή οργανωμένη μεταφορά των υγειο
νομικών του Κέντρου Υγείας, με ευθύνη της κυβέρνησης 
και του δήμου Ωρωπού, τόσο από και προς την Αθήνα όπως 
επίσης και προς τα Περιφερειακά Ιατρεία, καθώς υποχρε
ώνονται να πληρώνουν οι ίδιοι το κόστος αυτό, κάτι το ο
ποίο, σε συνδυασμό με την επικουρική σχέση εργασίας, 
τους αποτρέπει ακόμα και να επιλέξουν να δηλώσουν ως 
πιθανό τόπο εργασίας το Καπανδρίτι.

Τα Περιφερειακά Ιατρεία (ΠΙ) του ΚΥ στις δημοτικές ενό
τητες του δήμου Ωρωπού, λόγω των ελλείψεων σε προσω
πικό, υπολειτουργούν ή δεν λειτουργούν καθόλου. Π.χ., το 
ΠΙ στα Κιοϊιρκα λειτουργεί μία φορά κάθε δεύτερη βδομά
δα, στον Αυλώνα μία φορά τη βδομάδα, ενώ στον Κάλα
μο δεν λειτουργεί καθόλου λόγω έλλειψης προσωπικού.

Οι ΚΟ επισήμαναν τη συνειδητή υποβάθμιση της ΠΦΥ 
ως αποτέλεσμα της εφαρμογής της πολιτικής «κόστους - 
οφέλους» που υπαγορεύεται από την ΕΕ και εφαρμόζεται 

απαρέγκλιτα από όλες τις αστικές κυβερνήσεις.

Τεράστιες οι κρατικές ευθύνες 
για τις παντός τύπου ελλείψεις

Σύσκεψη πραγματοποίησαν τις προηγούμενες μέρες και οι Κομμα
τικές Οργανώσεις Καλλιθέας του ΚΚΕ, με θέμα την προστασία του 
λαού εν μέσω πανδημίας. Στους συγκεντρωμένους μίλησε ο Γιώργος 
Φερεντίνος, στέλεχος του ΚΚΕ και γιατρός στο Νοσοκομείο «Ευαγ
γελισμός», αναδεικνύοντας «τις τεράστιες κρατικές ευθύνες για τις 
τραγικές ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στα δη
μόσια νοσοκομεία, τον εμπαιγμό της κυβέρνησης, που ενώ πανηγυ
ρίζει ότι όλα έγιναν έγκαιρα και σωστά, η περιβόητη θωράκιση του 
ΕΣΥ, 8 μήνες μετά την πανδημία, μετράει μόλις 4.000 προσλήψεις 
υγειονομικών σε αριθμό 30.000 κενών θέσεων στα δημόσια νοσοκο
μεία και αναμένεται, μέχρι τέλος του έτους, να έχουν προσληφθεί 
1.381 γιατροί, την ώρα που τα κενά σε γιατρούς ξεπερνούν τις 6.500 
πανελλαδικά». Ταυτόχρονα, τόνισε ότι «αυτές οι ελλείψεις είναι που 
έχουν μετατρέψει τα περισσότερα νοσοκομεία σε "μια? νόσου" και 
τη λειτουργία των ΜΕΘ με δανεικό προσωπικό άλλων νοσοκομείων, 
όπως έγινε με τις πρόσφατα εγκαινιασμένες κλίνες στο "Σωτηρία"».
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1  ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ Απαιτούν ουσιαστικά
μέτρα προστασίας της υγείας των εργαζομένων

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-10-2020

Επιφάνεια: 376.9 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ

Απαιτούν ουσιαστικά μέτρα προστασίας της υγείας των εργαζομένων
Συνεχίζονται οι πολύμορφες παρεμβάσεις συνδι

καλιστικών οργανώσεων για τη λήψη ουσιαστικών μέ
τρων προστασίας της υγείας των εργαζομένων στους 
χώρους δουλειάς.

Για τους εργαζόμενους 
της ΔΕΗ

Οσοι εργαζόμενοι της ΔΕΗ έρχονται σε στενή επα
φή με συνάδελφό τους που έχει βρεθεί θετικός στον 
κορονοϊό πρέπει να μένουν σε καραντίνα 14 μέρες, 
τονίζει το κλαδικό Σωματείο Εργαζομένων στην Ε
νέργεια Αττικής - Βοιωτίας - Εύβοιας - Κορινθίας, 
αντιδρώντας στην τακτική της επιχείρησης να ζητά 
από τις στενές επαφές να επιστρέφουν στη δουλειά 
μετά από 7 μέρες.

Το Σωματείο σημειώνει ότι η ΔΕΗ ΑΕ «προτάσσει 
τις ανάγκες της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστι
κότητας και της κερδοφορίας της, εκθέτοντας σε κίν
δυνο εργαζόμενους - ευπαθείς ομάδες. Την ίδια ώρα 
προχωρά σε μειώσεις προσωπικού, διαφόρων μορφών 
απολύσεις - εθελούσιες κ.λπ. αλλά και επέκταση των 
ελαστικών σχέσεων εργασίας και των εργολαβιών».

Καλεί τη διοίκηση της ΔΕΗ «να πάρει τώρα όλα τα

απαραίτητα μέτρα προστασίας για τους εργαζόμενους. 
Οι εργαζόμενοι που βρίσκονται θετικοί στον κορονο- 
ίό να μένουν υποχρεωτικά εκτός εργασίας όσο χρο
νικό διάστημα χρειαστεί, ενώ και οι στενές επαφές 
αυτών να παραμένουν σε καραντίνα 14 μέρες και να 
επιστρέφουν με αρνητικό τεστ με έξοδα της εταιρεί
ας. Απαιτούμε να υπάρχει πραγματική ιχνηλάτηση των 
επαφών των εργαζομένων, να τηρούνται οι κανόνες 
προστασίας, υγιεινής και ασφάλειας σε όλους τους 
χώρους και εγκαταστάσεις της εταιρείας, να προσλη- 
φθεί το απαραίτητο νοσηλευτικό και ιατρικό προσω
πικό με μόνιμες θέσεις εργασίας».

Απαράδεκτες δηλώσεις 
περιφερειαρχών 
απέναντι στις διεκδικήσεις 
των εργαζομένων

Η Ομοσπονδία Συλλόγων Υπαλλήλων Περιφερει
ών Ελλάδας (ΟΣΥΑΠΕ) χαρακτηρίζει απαράδεκτες 
και προκλητικές πρόσφατες δηλώσεις περιφερειαρ
χών που στρέφονται ενάντια στις κινητοποιήσεις ερ
γαζομένων και τις διεκδικήσεις τους, φτάνοντας να .

τους φορτώνουν μέχρι και τη διάδοση του κορονοϊ- 
ού σε χώρους δουλειάς!

Συγκεκριμένα, η ΟΣΥΑΠΕ καταγγέλλει«τις δηλώ
σεις του περιφερειάρχη Ηπείρου ότι ευθύνονται οι α- 
περγιακές κινητοποιήσεις των εργαζομένων για την 
εξάπλωση του κορονοϊού στα Γιάννενα και του περι
φερειάρχη Αττικής ότι η απαίτηση των εποπτών Δη
μόσιας Υγείας να τους παρέχονται τα μέσα να κάνουν 
τη δουλειά τους (υπηρεσιακά αυτοκίνητα, οδοιπορι
κά, ανθυγιεινό) αποτελεί "αντιπολιτευτική" και "κομ
ματική " κίνηση, χαρακτηρίζοντάς τα μάλιστα ως απαί
τηση για κάποια "ευεργετήματα"»!

«Κυβέρνηση και περιφερειάρχες προσπαθούν να 
κρύψουν τις δικές τους ευθύνες», επισημαίνει, αλ
λά και «να αξιοποιήσουν την πανδημία και την απαί
τηση αντιμετώπισής της για να στρώσουν το έδαφος 
για τον "νέο" συνδικαλιστικό νόμο, για να επιβάλουν 
“σιγή νεκροταφείου" απέναντι στα αντιλαϊκά μέτρα 
και την καταπάτηση εργατικών, λαϊκών δικαιωμάτων».

Σύσκεψη από το ΕΚ Λαμίας 
στο φόντο των αυξανόμενων 
κρουσμάτων

Σύσκεψη με σκοπό να δυναμώσει η διεκδίκηση 
για να πορθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασί
ας της υγείας των εργαζομένων διοργανώνει τη Δευ
τέρα 2 Νοέμβρη στις 6.30 μ.μ., το Εργατοϋπαλλη- 
λικό Κέντρο Λαμίας, καλώντας τα σωματεία, τους 
φορείς, τους κατοίκους και τους εργαζόμενους να 
συμμετάσχουν.

Οπως επισημαίνει, «το τελευταίο ΙΟήμερο πληθαί
νουν ανησυχητικά τα κρούσματα κορονοϊού στο νομό 
μας. Είναι καταγεγραμμένα πάνω από 30 κρούσμα
τα και πιθανόν υπάρχουν κι άλλα που δεν έχουν βρε
θεί, καθώς γίνονται ελάχιστα τεστ σε μεγάλους ερ
γασιακούς χώρους, στο νοσοκομείο, ακόμα χειρότε

ρα στα σχολεία που δεν γίνονται καθόλου. Προκαλεί 
ιδιαίτερη ανησυχία ότι κάποια εντοπίζονται σε μεγά
λους χώρους δουλειάς, κυρίως εργοστάσια στη ΒΙ- 
ΠΕ της Λαμίας και της Λοκρίδας όπου εργάζονται 
καθημερινά μερικές εκατοντάδες άνθρωποι και μπο
ρούν να μετατραπούν σε υγειονομικές βόμβες για ο
λόκληρη την τοπική κοινωνία. Κρούσματα εντοπίζο
νται και στο προσωπικό του νοσοκομείου, στα σχο
λεία και σε άλλους χώρους. Υπάρχουν περιπτώσεις 
που ακόμα και όταν εντοπίζονται ένα ή περισσότερα 
κρούσματα, δεν λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέ
τρα που πρέπει, όπως σταμάτημα λειτουργίας, απο
λυμάνσεις, τεστ σε όλους τους εργαζόμενους για την 
αποφυγή της διασποράς του ιού».

Ελλιπή μέτρα και μετά 
τον εντοπισμό κρουσμάτων

Τις ελλιπείς ενέργειες της αρμόδιας υπηρεσίας 
μετά τον εντοπισμό κρούσματος στο Αρχαιολογικό 
Μουσείο Ναυπλίου καταγγέλλει η Πανελλήνια Ενω
ση Υπαλλήλων Φύλαξης Μουσείων. Οπως αναφέρει, 
την περασμένη βδομάδα, «αφού επιβεβαιώθηκε το 
κρούσμα, έγιναν τα απαραίτητα τεστ στο προσωπικό 
και τέθηκαν σε καραντίνα όσοι θεωρήθηκαν στενές 
επαφές». Ομως, μέχρι τώρα «το προσωπικό δεν έχει 
ενημερωθεί σχετικά με τα αποτελέσματα των τεστ», 
ενώ επιπλέον «το Μουσείο δεν έκλεισε ούτε για μία 
μέρα όπως έχει συμβεί με όλες τις υπόλοιπες υπηρε
σίες του ΥΠΠΟΑ σε αντίστοιχες περιπτώσεις (ΒΧΜ, 
Στοά Αττάλου, Μουσείο Κεραμεικού, Αρχαιολογικό 
Μουσείο Μυτιλήνης)».

Τη λήψη μέτρων για την προστασία της ζωής και 
της υγείας των εργαζομένων απαιτεί και το Συνδικά
το Ιδιωτικών Υπαλλήλων Μεσσηνίας, με αφορμή τη 
ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων που ανακοινώθη
καν σε σχολείο της Καλαμάτας, αλλά και σε σούπερ 
μάρκετ και εργοστάσια του νομού.
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1  Πλήρές το 75% των ΜΕΘ στην Αττική στα ορια του το
ΕΣΥ

Πηγή: ΗΧΩ ΤΩΝ
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-10-2020

Επιφάνεια: 195.77 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΛΗΡΕΣ TO 75% ΤΩΝ MEO 
ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ 

ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΟΥ ΤΟ ΕΣΥ

--------------------ν'--------------------

Δεν σταματά ο προβληματισμός στην επιτρο
πή των ειδικών και την κυβέρνηση από τα 
σταθερά αυξημένα κρούσματα του κορονόιού 
που καταγράφονται καθημερινά στη χώρα 
μας, καθώς και τη Δευτέρα 26 Οκτωβρίου, 
όπως και το Σαββατοκύριακο, τα νέα πε
ριστατικά μόλυνσης ανήλθαν σε πάνω από 
700, συγκεκριμένα σε 715· Οι ειδικοί τονί
ζουν ότι όλα τα ενδεχόμενα είναι ανοιχτά για 
νέα μέτρα, ενώ την ίδια ώρα δοκιμάζονται οι 
αντοχές του ΕΣΥ, καθώς οι διασωληνωμένοι 
ανέρχονται σε 95, ενώ συνολικά οι ασθενείς 
με κορονοίο που νοσηλεύονται σε δομές του 
ΕΣΥ ανέρχονται σε 922.
Ενδεικτικό είναι ότι, όπως τόνισε μιλώντας 
στην εκπομπή «Ώρα Ελλάδος» στο OPEN 
TV η Ματίνα Παγώνη, πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ, 
στην Αττική ήδη είναι καλυμμένο το 70%-75% 
των ΜΕΘ. Στην ερώτηση εάν μας έχει ξεφύγει 
η κατάσταση, δήλωσε πως είναι ακόμη υπό 
έλεγχο, ωστόσο έκρουσε τον κώδωνα του 
κινδύνου για το ΕΣΥ από τις 20 Νοεμβρίου, 
όταν θα κάνουν την εμφάνισή τους και οι 
διάφορες ιώσεις.
Παράλληλα, η κυρία Παγώνη στηλίτευσε 
τις εικόνες συνωστισμού που καταγράφη- 
καν στον εορτασμό του Αγίου Δημητρίου 
στη Θεσσαλονίκη, τονίζοντας πως αυτές 
δεν περνούν το σωστό μήνυμα στους πολί
τες που έχουν, πλέον, κουραστεί. Επιπλέον, 
η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ τόνισε πως «δεν 
μπορεί να γίνει γενικό lockdown» και πως 
«θα πρέπει να προσαρμοστούμε στα νέα 
μέτρα. Αν τα κρούσματα φτάσουν τα 2.000 
δεν θα μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε ως 
σύστημα υγείας».
Την ίδια ώρα, ιδιαίτερα κρίσιμα θεωρούνται 
τα επόμενα 2μωρα στις περιοχές της βόρειας 
Ελλάδας όπου παρατηρείται έξαρση των 
κρουσμάτων, με περιοχές όπως τις Σέρρες 
και τα Ιωάννινα, να βρίσκονται μία ανάσα 
από το να ανέβουν στο επίπεδο 4 του χάρτη 
υγειονομικής ασφάλειας.
Σαρώνει ο κορονοϊός στους νέους 
Στο μεταξύ, κλιμάκια του ΕΟΔΥ αποτελούμε- 
να και από Κινητές Ομάδες Υγείας (ΚΟΜΥ) 
πραγματοποίησαν τη Δευτέρα 26 Οκτωβρίου, 
δωρεάν rapid τεστ σε πολίτες, στην πλατεία 
Περιστεριού έξω από το Δημαρχείο. Πραγ
ματοποιήθηκαν 989 έλεγχοι, εκ των οποίων 
ανευρέθησαν 31 θετικά δείγματα (ιμ άνδρες 
και 17 γυναίκες), από τα οποία 28 αφορούν σε 
Έλληνες και τρία σε αλλοδαπούς, με διάμεση 
ηλικία τα 35 έτη.
Ο κορονοϊός θερίζει τη χώρα και ήδη Αττική, 
Θεσσαλονίκη, Γιάννενα, Σέρρες, Κοζάνη 
είναι στο «κόκκινο» και πλέον η κυβέρνηση 
εξετάζει νέα μέτρα που πιθανότητα να ανα
κοινώσει τις επόμενες μέρες. Το μέτρο για 
την υποχρεωτική μάσκα παντού θα χρειαστεί 
περισσότερο από δέκα μέρες για να αποδώ
σει. Το ίδιο ισχύει και για την απαγόρευση 
κυκλοφορίας μετά τις 00:30 αλλά εάν τα 
κρούσματα «ξεφύγουν» δεν θα υπάρχει χρό
νος υπομονής. Σημαντικό ρόλο αναμένεται να 
παίξουν οι επόμενες ανακοινώσεις του ΕΟΔΥ 
για τα κρούσματα κορονόιού. Η κυβέρνηση 
ευελπιστεί σε σταθερή ή και καθοδική πορεία 
των κρουσμάτων. Σε αντίθετη περίπτωση 
μοιάζει πιθανό να ανακοινωθούν νέα περιο
ριστικά μέτρα. Κατά πρώτον, φαίνεται πως 
θα επηρεαστεί εκ νέου το ωράριο στα μπαρ, 
καφέ και εστιατόρια. Το πιθανότερο σενάριο 
θέλουν τα καταστήματα εστίασης να κλείνουν 
από τις 9 μ.μ.·
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1  Μονάδα Ειδικών Λοιμώξεων με 24 κλίνες στο
Πολυδύναμο

Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-10-2020

Επιφάνεια: 201.47 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕΣΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΟΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΕΙ 
Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΟΝ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΚΟΡΟΝΟΪΟ

Μονάδα Ειδικών Λοιμώξεων 
με 24 κλίνες στο Πολυδύναμο
Σε μια διαφορετική λύση από αυτή που υπέδειξε η 6η Υγειονομική Περιφέρεια για τη νοσηλεία περιστατικών 
κορωνοϊού, κατέληξαν οι διοικήσεις των δύο νοσοκομείων των Ιωαννίνων, όπως προκύπτει από δελτίο τύ
που της περιφέρειας Ηπείρου. Στο Νοσοκομείο «Χατζηκώστα» δε θα χρησιμοποιηθούν οι 40 κλίνεςτων Πα
θολογικών Κλινικών, αλλά η νοσηλεία ασθενών με κορωνοϊό θα γίνεται σε τμήμα του Πολυδύναμου Κέντρου 
με τη δημιουργία μονάδας αρνητικής πίεσης 24 κλινών, σε δύο φάσεις. Επίσης, στο Πανεπιστημιακό Νοσοκο
μείο θα δημιουργηθεί σύστημα αρνητικής πίεσης για εννέα δωμάτια νοσηλείας στη Μονάδα Ειδικών Λοιμώξε
ων 3 και για δέκα δωμάτια στη Μονάδα Ειδικών Λοιμώξεων 4, που θα αναπτυχθεί σε χώρο άλλων κλινικών.

ΣΕΛΙΔΑ 5

ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ ΘΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΕΙ 
Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΚΟΡΩΝΟΪΟ

Μονάδα Ειδικών Λοιμώξεων 
με 24 κλίνες στο Πολυδύναμο

ΣΕ μια διαφορετική λύση από αυτή που υπέδειξε 
η 6η Υγειονομική Περιφέρεια για τη νοσηλεία 
περιστατικών κορωνοϊού, κατέληξαν οι διοικήσεις 
των δύο νοσοκομείων των Ιωαννίνων, όπως 
προκύπτει από δελτίο τύπου της περιφέρειας 
Ηπείρου.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΤΖΕΛΕΤΑΣ

Σ
το Νοσοκομείο «Χατζηκώστα» δε θα χρησιμοποιη
θούν οι 40 κλίνες των Παθολογικών Κλινικών, αλλά 
η νοσηλεία ασθενών με κορωνοϊό θα γίνεται σε τμήμα 
του Πολυδύναμου Κέντρου με τη δημιουργία μονάδας αρνη

τικής πίεσης 24 κλινών, σε δύο φάσεις. Επίσης, στο Πανεπι
στημιακό Νοσοκομείο θα δημιουργηθεί σύστημα αρνητικής 
πίεσης για εννέα δωμάτια νοσηλείας στη Μονάδα Ειδικών 
Λοιμώξεων 3 και για δέκα δωμάτια στη Μονάδα Ειδικών 
Λοιμώξεων 4, που θα αναπτυχθεί σε χώρο άλλων κλινικών. 

Και στις δύο περιπτώσεις τη χρηματοδότηση θα αναλάβει η

περιφέρεια Ηπείρου, που ανταποκρίθηκε άμεσα στα αιτήματα 
των διοικήσεων των δύο νοσοκομείων.

Η πίεση που υφίσταται το σύστημα δημόσιας υγείας και 
ιδίως το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων από τις ει
σαγωγές ασθενών με κορωνοϊό, αποτελεί το σημαντικότερο 
ζήτημα που αφορά την περιφερειακή ενότητα Ιωαννίνων, αλ
λά και γενικότερα τηνΉπειρο ως προς τη διαχείριση της παν
δημίας, ανέφερε ο περιφερειάρχης Αλέξανδρος Καχριμάνης, 
ενημερώνοντας τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής, για να 
προσθέσει ότι η περιφέρεια Ηπείρου είναι έτοιμη να συμ- 
βάλει και να συνδράμει για μια ακόμη φορά στην ενίσχυση 
των νοσοκομείων και στη βελτίωση υποδομών των δημόσι
ων φορέων υγείας, προκειμένου να γίνονται με ασφάλεια οι 
λήψεις δειγμάτων.

ΕΠΤΑ ΚΛΙΝΕΣ ΜΕΘ ΣΤΗΝ ΑΡΤΑ
Παράλληλα, ο περιφερειάρχης ανακοίνωσε ότι το Νοσο

κομείο Άρτας ενισχύθηκε από την περιφέρεια με επτά κλίνες 
ΜΕΘ, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες του, κα
θώς δεν αποκλείεται μελλοντικά να χρειαστεί να νοσηλεύσει 
ασθενείς με Covid-19.

ΚΟΝΤΕΙΝΕΡΣ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ
Ήδη έγινε προμήθεια από την περιφέρεια και τοποθετήθη

καν τρεις οικίσκοι και δύο κοντέινερς στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο, δύο κοντέινερς στο Νοσοκομείο «Χατζηκώστα» 
και ένα κοντέινερ στον Μεθοριακό Σταθμό Κακαβιάς (χρησι
μοποιείται από τον Ε.Ο.Δ.Υ.), ενώ πρόκειται να τοποθετηθεί 
ένα ακόμη στην ΤΟΜΥ Ιωαννίνων. Στη χθεσινή της συνεδρί
αση, η Ο ικονομική Επιτροπή αποφάσισε τη διάθεση πίστω
σης για την προμήθεια τριών κοντέινερς για ης άμεσες και 
επιτακτικές ανάγκες της περιφέρειας Ηπείρου που σχετίζο
νται με τη διαχείριση και αντιμετώπιση κρουσμάτων λοίμω
ξης από τον κορωνοϊό.
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1  Στη «σέντρα» ο διοικητής της 5ης ΥΠΕ
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
28-10-2020

Επιφάνεια: 473.52 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» ΠΛΗΘΑΙΝΟΥΝ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ... ΡΙΞΙΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

Στη «σέντρα» ο διοικητής της 5ης ΥΠΕ
Εξω φρενών κυβερνητικοί βουλευτές στον νομό για τις αποφάσεις του σε βάρος της Μαγνησίας -
Θέμα διαφάνειας στις αποφάσεις που λαμβάνονται έθεσε ο Χρ. Μπουκώρος -
Οι βλέψεις του Φώτη Σερέτη να πολιτευτεί στη Λαμία και τα «μέτωπα» που έχει ανοίξει στον Βόλο

Π
ολιτικές διαστάσεις λαμβάνει 
πλέον η στάση του διοικητή της 
5ης Υγειονομικής Περιφέρειας 
Φώτη Σερέτη, απέναντι στη Μαγνησία. Ο 

εξόφθαλμος ο τρόπος με τον οποίο μέσω 
των αποφάσεων του ευνοούνται άλλα νο
σοκομεία μικρότερης δυναμικής, τον έχει 
καταστήσει «κόκκινο» πανί για τους εκ
προσώπους της Κυβέρνησης στον νομό.

Όλα τα στοιχεία επιβεβαιώνουν πως 
οι αποφάσεις του αντί να ενισχύσουν 
το νοσοκομείο, αποδυναμώνουν ακό
μη περισσότερο τη λειτουργία του 
Αχιλλοπουλείου Νοσοκομείου Βόλου. 
Επιπροσθέτως η στάση του γεννά πολ
λά ερωτηματικά, ως προς τη πολιτική 
σκοπιμότητα που μπορεί να εξυπηρε
τεί. Για παράδειγμα, καλά πληροφο- 
ρημένες πηγές λένε ότι η έγκριση 
υψηλότερων κονδυλίων σε μικρότερα 
νοσοκομεία, όπως το νοσοκομείο Λα
μίας, δεν είναι άσχετες με τις πολιτι
κές φιλοδοξίες του κ. Σερέτη. Ο δυπε- 
άρχης γεννήθηκε στη Λαμία, δραστη
ριοποιήθηκε εκεί επαγγελματικά και 
πολιτικά, ήταν υποψήφιος βουλευτής

στη Φθιώτιδα στις εκλογές του 2015 
με το ΠΑΣΟΚ. Στη συνέχεια, ωστόσο, 
διαχώρισε τη θέση του για να ενταχθεί 
στη Νέα Δημοκρατία όπου τα τελευταία 
χρόνια δραστηριοποιήθηκε στον τομέα 
Υγείας του κόμματος, πριν επιλεγεί για 
τη θέση του διοικητή της 5ης ΥΠΕ.

Μόλις προχθές ο βουλευτής της Μα
γνησίας και κοινοβουλευτικός εκπρό
σωπος της ΝΔ Χρήστος Μπουκώρος 
με ερώτηση που κατέθεσε στο υπ. 
υγείας έθεσε ευθέως θέμα διαφάνει
ας και αντικειμενικότητας σχετικά με 
τις αποφάσεις που λαμβάνει ο Φ. Σε- 
ρέτης. Αφορμή για την έντονη αντί
δραση του βουλευτή η πληροφόρηση 
για την ασύγκριτα μεγάλη αύξηση πι
στώσεων στα Νοσοκομεία Χαλκίδας 
και Λαμίας, έναντι του Νοσοκομείου 
Βόλου. Όπως αποκαλύπτει ο βουλευ
τής, η 5η ΥΠΕ ενέκρινε αύξηση πιστώ
σεων για φέτος 650.000€ για το Νο
σοκομείο της Χαλκίδας, 500.000€ 
για το Νοσοκομείο της Λαμίας και μό
λις 180.000€ για το Νοσοκομείο του 
Βόλου, όταν το 2019 το μεν Αχιλλο- 
πούλειο δέχθηκε και εξυπηρέτησε 
32.000 ασθενείς, ενώ το νοσοκομείο

της Λαμίας ακριβώς τους μισούς, 
16.000 ασθενείς.

Μετά τον X. Μπουκώρο και ο έτερος 
βουλευτής Θανάσης Λιούπης χθες μι
λώντας στο Ράδιο- Βέρα, επέκρινε τον 
διοικητή της 5ης ΥΠΕ για τις πιστώ
σεις στο Νοσοκομείο του Βόλου σε 
σχέση με άλλα νοσηλευτικά ιδρύματα 
ευθύνης του κ. Σερέτη. Ο βουλευτής 
της ΝΔ μάλιστα προανήγγειλε την 
διεκδίκηση πιστώσεων στο Νοσοκο
μείο όχι μόνον για τη μεταφορά της αι
μοδοσίας-περίπου 60 χιλιάδων ευρώ 
- αλλά για τον Μοριακό Αναλυτή, ο 
οποίος θα λειτουργεί για περισσότερα 
τεστ απ' ότι είχε αρχικά ανακοινωθεί.

Τα «δείγματα νραφής» όμως για τις 
αδικίες σε βάρος της Μαγνησίας δεν 
ξεκινούν από εδώ, ούτε οι αντιδρά
σεις κυβερνητικών βουλευτών. Πριν 
από ένα μήνα και κάτι, οι τρεις βου
λευτές της ΝΔ στη Μαγνησία, Χρ. 
Μπουκώρος, Αθαν. Λιούπης και Κων. 
Μαραβέγιας σε κοινή τους ερώτηση 
προς τον Υπουργό Υγείας, ζητούσαν 
τροποποίηση της προτεινόμενης από 
την 5η ΥΠΕ κατανομής θέσεων ια
τρών κλάδου Ε.Σ.Υ. για το Γενικό Νο

σοκομείο Βόλου «Αχιλλοπούλειο». Το 
ερώτημα των τριών βουλευτών προς 
τον αρμόδιο υπουργό προέκυψε μετά 
τη σημαντική διαφορά που παρατηρή
θηκε στον προτεινόμενο αριθμό κατα
νομής θέσεων ειδικευμένων ιατρών 
κλάδου Ε.Σ.Υ., μεταξύ του ΓΝ. Λαμίας 
(11 θέσεις ειδικευμένων ιατρών) και 
του ΓΝ. Βόλου «Αχιλλοπούλειο» (2 θέ
σεις ειδικευμένων ιατρών).

Στα προαναφερθέντα θα πρέπει φυ
σικά να προστεθεί και το σήριαλ με τον 
μοριακό αναλυτή στο νοσοκομείο Βό
λου. 0 διοικητής της 5ης ΥΠΕ δέχτηκε 
πυρ ομαδόν από το πολιτικό προσωπι
κό της Μαγνησίας και τους υγειονομι
κούς φορείς, διότι επί έναν μήνα (από 
τις 17 Αυγούστου) κρατούσε στο συρ
τάρι του την πρόταση του νοσοκομεί
ου για την προμήθεια μοριακού ανα
λυτή , δεν την προώθησε ποτέ προς έγ
κριση στο Κεντρικό Συμβούλιο των 
Υγειονομικών Περιφερειών (ΚΕΣΥ- 
ΠΕΟ) ως όφειλε, επιμένοντας μέχρι 
τέλους στη μεσοβέζικη λύση της αγσ 
ράς εξοπλισμού που θα χρησιμοποιεί
ται μόνο τα επείγοντα περιστατικά και 
όχι για τη διενέργεια μαζικών τεστ για

0 διοικητής της 5ης ΥΠΕ Φώτης 
Σερέτης έχει καταστεί «κόκκινο πανί»

τον κορονοϊό.
Χθες το βράδυ διέρρευσε πληροφο

ρία ότι ο κ. Σερέτης ενέκρινε επιπλέον 
κονδύλι για τη διενέργεια 1.000 επι
πλέον τεστ στο νοσοκομείο Βόλου το 
επόμενο διάστημα, χωρίς να καταστεί 
δυνατό να επιβεβαιωθεί ή όχι.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ
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1  έγιναν από τους τοπικούς φορείς, τα κρούσματα δεν
παρουσίασαν μείωση στο νομό και έτσι χθες, πως ...

Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-10-2020

Επιφάνεια: 1161.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

/ Παρά τις προσπάθειες που 
έγιναν από τους τοπικούς 
φορείς, τα κρούσματα 
δεν παρουσίασαν μείωση 
στο νομό και έτσι χθες, 
ο Ν. Χαρδαλιάς, ανακοίνωσε 
πως η Π.Ε. Ιωαννίνων περνά 
στο «κόκκινο» επίπεδο 4, από 
τις 6.00 το πρωί της Πέμπτης
/ 21 νέα κρούσματα χθες 
στα Γιάννενα

Αναλυτικό ρεπορτάζ στη σελ. 3
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1  έγιναν από τους τοπικούς φορείς, τα κρούσματα δεν παρουσίασαν
μείωση στο νομό και έτσι χθες, πως ...

Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-10-2020

Παρά τις προσπάθειες που έγιναν από τους τοπικούς φορείς, τα κρούσματα δεν παρουσίασαν 
μείωση στο νομό και έτσι χθες, ο Ν. Χαρδαλιάς, ανακοίνωσε πως η Π.Ε. Ιωαννίνων περνά στο 
«κόκκινο» επίπεδο 4, από τις 6.00 το πρωί της Πέμπτης - 21 νέα κρούσματα χθες στα Γιάννενα

To lockdown επιστρέφει και πάλι στα Γιάννενα
Την επί τα χείρω μεταβολή του επιπέδου επι- 

δημιολογικού συναγερμού για τις Περιφερεια
κές Ενότητες Ιωαννίνων και Σερρών ανακοί
νωσε χθες ο υφυπουργός Πολιτικής Προστα
σίας, Νίκος Χαρδαλιάς, στην ενημέρωση του 
Υπουργείου Υγείας.

Πλέον οι δύο περιφέρειες εισέρχονται στο επί
πεδο «4» (κόκκινο χρώμα) του επιδημιολογικού 
χάρτη, και τίθενται σε καθεστώς lockdown, με μέ
τρα ανάλογα αυτών που ισχύουν σε Κοζάνη και 
Καστοριά.

Η μετάβαση των δύο περιφερειακών ενοτήτων 
στο «κόκκινο επίπεδο - 4, αυξημένου συναγερ
μού, ξεκινά από την Πέμπτη 29 Οκτωβρίου στις 
06:00 το πρωί.

Επίσης, επίπεδο συναγερμού ανεβαίνουν οι πε
ριφερειακές ενότητες Νάξου και Ροδόπης, οι 
οποίες περνούν στο επίπεδο 3 του επιδημιολογι- 
κού συναγερμού («πορτοκαλί χρώμα). Ακόμη, η 
Δράμα ανεβαίνει στο επίπεδο συναγερμού 2, δη
λαδή στο κίτρινο χρώμα.

Δραματική έκκληση Τσιόδρα
Ο καθηγητής Σωτήρης Τσιόδρας ξεκίνησε την 

ενημέρωση του, σημειώνοντας ότι «περισσότερο 
από τη γλώσσα των αριθμών μιλάει η γλώσσα της 
καρδιάς». Για να συνεχίσει: «Είναι αδύνατο να 
ελεγχθεί η διασπορά του ιού, χρειαζόμαστε μία 
ώριμη συνείδηση, ωστόσο δεν χάνουμε την ελ
πίδα μας και εξακολουθούμε να παλεύουμε με τα 
μέτρα εκείνα που μας διευκολύνουν να συνεχί
ζουμε τη ζωή μας, με μέτρα οριζόντιου τύπου, 
που δεν σταματάνε την κοινωνική ζωή».

Επισήμανε ότι διαπίστωσε πως αυξάνονται οι 
συζητήσεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο για την επι
λογή του καθολικού lockdown αν συνεχίσουν να 
αυξάνονται τα κρούσματα, για να τονίσει: «Θέ
λουμε να αποφύγουμε το lockdown».

«Η προσωπική επιλογή του καθενός θα παίξει 
σημαντικό ρόλο στο πώς θα συνεχίσει η πανδη
μία στην πατρίδα μας», είπε και παραδέχθηκε ότι 
-όπως αναμενόταν- «είναι χειρότερα τα πράγματα 
στο 2ο κύμα». Και επισήμανε ότι «είναι η ώρα της 
συνείδησης, είναι η ώρα να μιλήσουν οι καρδιές, 
οι δικές σας καρδιές, είναι μια επιλογή ελευθε
ρίας».

Συνέχισε λέγοντας ότι «το εμβόλιο θα έρθει νω
ρίτερα από όσο περιμένουμε, έχουμε ελπίδα ότι 
το εμβόλιο της Οξφόρδης και των Η ΠΑ δουλεύει 
και στις μεγάλες ηλικίες», σημειώνοντας ότι «δεν 
θα χάσουμε την ελπίδα μας. Εμείς ως επιστήμο
νες είμαστε εδώ, προσπαθούμε να προχωρή
σουμε προς τα μπρος με τους λιγότερους περιο
ρισμούς».

«Δεν ήρθα να μιλήσω για φόβο, ήρθα να μι
λήσω για την ελευθερία που επιβάλλει ο εαυτός 
μας στον εαυτό μας, και όταν εσύ επιβάλλεις 
στον εαυτό σου μια συμπεριφορά είναι και πιο εύ
κολο να την τηρήσεις». «Από όλους μας, ακόμα κι 
από μένα που μου έτυχε, απαιτείται μια παρα
πάνω θυσία», σχολίασε.

Ερωτηθείς σχετικά είπε ότι «το lockdown είναι 
η τελευταία των επιλογών, κάποιες χώρες όμως 
αρχίζουν δειλά να συζητάνε για αυτό».

«Η μάσκα είναι η μοναδική μας επιλογή», τό
νισε, ενώ σε ερώτηση για την επιβολή των νέων 
μέτρων κι αν αυτά αργησαν, ο κ. Τσιόδρας είπε 
ότι «η εφαρμογή των μέτρων είναι κάτι το πάρα 
πολύ δύσκολο», δίνοντας μεγάλη έμφαση στη 
χρήση μάσκας, για την οποία τόνισε ότι «ο κό
σμος δεν χρησιμοποιεί σωστά τη μάσκα, ακόμα 
και τώρα υπάρχει αυτό το πρόβλημα».

Η καθολική χρήση της μάσκας σε εξωτερικό 
χώρο βοηθάει, είπε, για να τονίσει ότι δεν υπάρ
χει συγκεκριμένη γνώση ελλείψει στοιχείων. «Θα 
το δούμε από την εφαρμογή της τι αντίκτυπο θα 
έχει», είπε, σημειώνοντας ότι είναι «το καλύτερο 
και το πιο απλό μέτρο», καθώς η οριζόντια εφαρ
μογή τους βοηθάει κατά 40%.

Δηλώσεις Μαγιορκίνη
«Στην Ελλάδα η επιδημία εκτινάχθηκε», είπε ο 

καθηγητής Γκίκας Μαγιορκίνης, κάνοντας λόγο 
για εκθετική αύξηση προ των πυλών.

Το δεύτερο κύμα σε παγκόσμια κλίμακα πα
ρουσιάζει υψηλή δυναμική και ειδικά στην Ευ
ρώπη εξαπλώνεται με ρυθμό 210.000 διαγνώσεις 
ανά ημέρα.

Τα κρούσματα χθες
Σε 1259 ανέρχονται τα νέα κρούσματα κορω- 

νοϊού στη χώρα το τελευταίο 24ωρο, σύμφωνα με 
την ενημέρωση του ΕΟΔΥ, ξεπερνώντας και μά
λιστα κατά πολύ, για πρώτη φορά το ορόσημο 
των 1.000 περιστατικών σε μία ημέρα.

Κατά το ίδιο διάστημα, κατεγράφησαν 12 θά
νατοι, με τον αριθμό των νεκρών να φτάνει τους 
593. Παράλληλα, 102 ασθενείς νοσηλεύονται δια- 
σωληνωμένοι στις Μονάδες Εντατικής Θερα
πείας.

Από τα 1.259 κρούσματα, τα 1.193 είναι εγχώ

ρια κρούσματα, τα 112 συνδέονται με γνωστές 
συρροές (οι 51 προέρχονται από το ΚΥΤ Χίου).

Αναλυτικότερα:
62 κρούσματα κατά τους ελέγχους που διε- 

νεργήθηκαν στις πύλες εισόδου της χώρας
4 εισαγόμενα κρούσματα που προσήλθαν αυ- 

τοβούλως για έλεγχο
295 κρούσματα στην Περιφέρεια Αττικής , εκ 

των οποίων 15 αναφέρουν επαφή με επιβεβαιω
μένο κρούσμα

291 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης, εκ 
των οποίων 14 συνδέονται με γνωστές συρροές, 
ενώ 10 αναφέρουν επαφή με επιβεβαιωμένο 
κρούσμα

4 κρούσματα στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας
3 κρούσματα στην Π.Ε. Αρκαδίας
2 κρούσματα στην Π.Ε. Άρτας
18 κρούσματα στην Π.Ε. Αχαιός, έκτων οποίων 

2 συνδέονται με γνωστές συρροές
4 κρούσματα στην Π.Ε. Βοιωτίας
1 κρούσμα στην Π.Ε. Γρεβενών
18 κρούσματα στην Π.Ε. Δράμας
20 κρούσματα στην Π.Ε. Έβρου
7 κρούσματα στην Π.Ε. Εύβοιας
8 κρούσματα στην Π.Ε. Ηλείας, εκ των οποίων 

1 συνδέεται με γνωστή συρροή
13 κρούσματα στην Π.Ε. Ημαθίας, εκ των 

οποίων 3 συνδέονται με γνωστή συρροή
7 κρούσματα στην Π.Ε. Ηρακλείου
4 κρούσματα στην Π.Ε. Θεσπρωτίας
21 κρούσματα στην Π.Ε. Ιωαννίνων, εκ των 

οποίων 4 συνδέονται με γνωστές συρροές
12 κρούσματα στην Π.Ε. Καβάλας
9 κρούσματα στην Π.Ε. Καρδίτσας, εκ των 

οποίων 1 συνδέεται με γνωστή συρροή

2 κρούσματα στην Π.Ε. Καστοριάς
12 κρούσματα στην Π.Ε. Κέρκυρας, εκ των 

οποίων 7 συνδέονται με γνωστή συρροή
11 κρούσματα στην Π.Ε. Κιλκίς
12 κρούσματα στην Π.Ε. Κοζάνης
5 κρούσματα στην Π.Ε. Κορινθίας
1 κρούσμα στην Π.Ε. Κω
47 κρούσματα στην Π.Ε. Λάρισας, εκ των 

οποίων 14 συνδέονται με γνωστές συρροές, ενώ 
8 αναφέρουν επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα

6 κρούσματα στην Π.Ε. Λέσβου
8 κρούσματα στην Π.Ε. Μαγνησίας
7 κρούσματα στην Π.Ε. Μεσσηνίας
6 κρούσματα στην Π.Ε. Νάξου
15 κρούσματα στην Π.Ε. Ξάνθης
20 κρούσματα στην Π.Ε. Πέλλας
7 κρούσματα στην Π.Ε. Πιερίας
73 κρούσματα στην Π.Ε. Ροδόπης, εκ των 

οποίων 13 συνδέονται με γνωστές συρροές, ενώ 
6 αναφέρουν επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα

9 κρούσματα στην Π.Ε. Ρόδου
55 κρούσματα στην Π.Ε. Σερρών, εκ των 

οποίων 26 προέρχονται από τυχαία δειγματολη
ψία του ΕΟΔΥ, ενώ 1 συνδέεται με γνωστή συρ
ροή

3 κρούσματα στην Π.Ε. Σποράδων, εκ των 
οποίων 1 συνδέεται με γνωστή συρροή

19 κρούσματα στην Π.Ε. Τρικάλων
5 κρούσματα στην Π.Ε. Φθιώτιδας
2 κρούσματα στην Π.Ε. Φλώρινας
22 κρούσματα στην Π.Ε. Χαλκιδικής
5 κρούσματα στην Π.Ε Χανίων
61 κρούσματα στην Π.Ε. Χίου, εκ των οποίων 

51 συνδέονται με συρροή στο ΚΥΤ Χίου
43 κρούσματα βρίσκονται υπό διερεύνηση.
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ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Γενική καραντίνα
πριν πέσουν οι ΙΚΙΕΘ
•Το Μαξίμου μελετά τα στοιχεία, την προοδευτική αύξηση των 
κρουσμάτων, των διασωληνώσεων και των θυμάτων και αποφασίζει 
•Πρώτο βήμα «μάσκες παντού» και στις πράσινες περιοχές, κλείσιμ 
της εστίασης από τις 9 ίο βράδυ, απαγόρευση μετακίνησης από νομό σε 
και αύξηση της τηλεργασίας ·Σε τεστ υποβάλλονται αρχηγοί κομμάκ 
και υπουργοί, ποιοι νοσούν, ποιοι είναι σε καραντίνα · Ολικό 
στη Γαλλία, κλείνουν μπαρ, εστιατόρια και θέατρα στη Γερμανία

ΕΡΕΥΝΑ
Evas oious 
δύο Ελληνες 
πιστεύει ότι 
οι αριθμοί 
διογκώνονται!

ΣΕΛΙΛΕΣ 18, 39-40
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Ο ΕΦΙΑΛΤΗΣ ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Α
κόμη αυστηρότερα μέτρα και στο βά
θος... lockdown περιλαμβάνει το σχέδιο 
της κυβέρνησης σε συνεργασία με το 
επιστημονικό προσωπικό της χώρας, ενόσω 

το κύμα της πανδημίας σηκώνεται απειλητικό 
προκαλώνταςτσουνάμι μεταδόσεων. Κυρίαρχη 
απειλή είναι η ασφυκτική πίεση που προμη- 
νύεται να δεχτεί το Σύστημα Υγείας, με τους 
λοιμωξιολόγους να καλούνται σε συνεχείς αξι
ολογήσεις με «πυξίδα» τα μοντέλα πρόβλεψης.

Ηδη χθες οι διασωληνωμένοι ασθενείς είχαν 
φτάσει τους 108 - όταν την περασμένη Κυρια
κή δεν ξεπερνούσαν τους 84 -, ενώ ραγδαία 
αύξηση παρουσιάζεται και στο σύνολο των 
νοσηλευόμενων ασθενών με λοίμωξη Covid-19 
που πανελλαδικά πλησιάζουν τους 1.000.

Την ίδια ώρα, οι εργαζόμενοι στο ΕΣΥ (ΠΟ- 
ΕΔΗΝ) προειδοποιούν ότι «στα νοσοκομεία 
της Αττικής μόνο 50 κλίνες ΜΕΘ - Covid είναι 
κενές, ενώ εκείνες που προορίζονται για γενικά 
περιστατικά εμφανίζουν πληρότητα 100%».

Σε κάθε περίπτωση, η έκτακτη σύσκεψη των 
μελών της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων χθες 
ίο βράδυ είναι «προάγγελος» ανακοινώσεων, 
πιθανώς και σήμερα, που θα φέρουν ακόμη πιο 
σφιχτούς περιορισμούς στο σύνολο της χώρας. 
Εν τω μεταξύ, από ώρα σε ώρα αναμένεται να 
κλειδώσει και η απόφαση για αναβάθμιση της 
Θεσσαλονίκης στο επίπεδο «4», καθώς η έκρη
ξη στον αριθμό των κρουσμάτων δεν αφήνει 
περιθώρια για επιπλέον πίστωση χρόνου.

Ειδικότερα, η χρήση μάσκας στο σύνολο 
της επικράτειας - ενδεχομένως ακόμη και στις 
«πράσινες» ζώνες - είναι μία από τις εισηγήσεις 
των επιστημόνων σε μια προσπάθεια να στηθεί 
ανάχωμα στις λιγότερο επιβαρυμένες περιοχές, 
ενώ φαίνεται να κλειδώνει και η απαγόρευση 
εξόδου των πολιτών εκτός ορίων των «πορτο
καλί» περιφερειακών ενοτήτων.

ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΤΩΝ ΣΕΡΡΩΝ. Αλλωστε, 
το παράδειγμα των Σερρών αποτελεί τραντα
χτή απόδειξη ότι οι μετακινήσεις του νεαρού 
πληθυσμού (από και προς τη Θεσσαλονίκη) 
συνέβαλαν ώστε να εισβάλει δυναμικά ο παν- 
δημικός ιός και να επιβληθεί lockdown στη 
δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Ελλάδας.

Σε κάθε περίπτωση, ενδεικτικό του συνα
γερμού που έχει σημάνει στα κέντρα λήψης 
αποφάσεων είναι όττ η λέξη «λουκέτο» επι
στρέφει στα χείλη κυβερνητικών παραγόντων 
όταν αναφέρονται σε κρίσιμους κλάδους όπως 
είναι η εστίαση και οι χώροι διασκέδασης στις 
«πορτοκαλί» περιοχές. Και αυτό διότι τα δεδο
μένα δείχνουν ότι αποτελούν σημαντικό κρίκο 
στην αλυσίδα εξάπλωσηςτου πανδημικού ιού, 
με τη Γερμανία να ανοίγει τον δρόμο των δύ
σκολων αποφάσεων. Προς το παρόν, όμως, οι 
επιστήμονες στη χώρα μας περιορίζονται σε 
εισηγήσεις που αφορούν ακόμη μεγαλύτερους 
περιορισμούς σε ό,τι αφορά το ωράριο λειτουρ
γίας τους στις επιβαρυμένες περιοχές (τα δυο 
επικρατέστερα σενάρια είναι η νυχτερινή ζωή 
να σταματά στις 9 ή στις 10 το βράδυ), μέτρο που 
αναμένεται να συμπαρασύρει και τη νυχτερινή 
απαγόρευση κυκλοφορίας.

Πηγή ανησυχίας, ωστόσο, είναι για κυβέρνη
ση και ειδικούς και οι χώροι εργασίας, καθώς 
τα στοιχεία της ιχνηλάτησης δείχνουν ότι ο 
SARS-CoV-2 ευδοκιμεί σε περιβάλλοντα όπου 
οι εργαζόμενοι συγχρωτίζονται. Δεν είναι άλ
λωστε τυχαίο ότι το μέτρο παρατήθηκε για 
την Περιφέρεια Ατηχής έως τις 30 Νοεμβρίου 
(υπενθυμίζεται ότι προβλέπεται υποχρεωτική 
τηλεργασία για το 40% των εργαζομένων σε 
επιχειρήσεις - εργοδότες του ιδιωτικού τομέα 
και κλιμακωτό ωράριο ανά μισή ώρα εντός διώ-

ΓΕΠΓΡΑΦΙΚΗ 
I ΧΘΕΣΙΝΩΝ KF

ΣΥΝΟΛΟ

1.547

Και στο βάθος 
η καραντίνα
«Προάγγελος» ανακοινώσεων, που θα φέρουν πιο σφιχτούς 
περιορισμούς, η έκτακτη σύσκεψη των μελών της Επιτροπής 
Εμπειρογνωμόνων ■ Στα νοσοκομεία της Αττικής μόνο 50 κλίνες 
ΜΕΘ - Covid είναι κενές f Ημερομηνία ορόσημο η 9η Νοεμβρίου

ρου κατά την προσέλευση και την αποχώρησή 
τους), ενώ παράλληλα υπάρχουν προτάσεις 
για αναπροσαρμογή του ποσοστού όπου είναι 
εφικτό και εφαρμογή του ακόμη και στο σύνολο 
της χώρας. Αξίζει, πάντως, να επισημανθεί ότι 
πληθαίνουν οι φωνές που εκτιμούν ότι με την 
επιβολή επιπλέον μέτρων απλά «ροκανίζεται» 
ο χρόνος έως ότου η κατάσταση φτάσει στο 
κρίσιμο όριο, όπου η ύστατη λύση (δηλαδή το 
γενικό lockdown) θα είναι και η μοναδική διέ
ξοδος από την πρωτόγνωρη υγειονομική κρίση.

Υπό τα δεδομένα αυτά, ημερομηνία - ορόση
μο είναι η 9η Νοεμβρίου, με τους αρμόδιους 
φορείς να ελπίζουν σε σταθεροποίηση των

κρουσμάτων, γεγονός που θα αποδείκνυε ότι 
τα μέτρα συγκρατούν το ορμητικό κύμα εξά- 
πλωσης της νόσου.

ΤΑ ΘΕΤΙΚΑ ΣΕΝΑΡΙΑ. Η επιστημονική κοι
νότητα δεν φαίνεται να επενδύει σε θετικά 
σενάρια, δεδομένου ότι οι χειμερινές καιρικές 
συνθήκες αναμένεται να δυναμώσουν την πα
ρουσία του SARS-CoV-2, παγώνοντας τη δράση 
των μέτρων που ήδη εφαρμόζονται και εκείνων 
που δρομολογούνται. «Εχουμε δυο εβδομάδες 
μπροστά μας... Ας αποφύγουμε τις ευκαιρίες 
μετάδοσης σε ένα επίπεδο χαμηλό ή όσο πιο 
χαμηλό γίνεται» ήταν η έκκληση που απηύθυνε

στους πολίτες ο καθηγητής Λοιμωξιολογίας 
Σωτήρης Τσιόδρας, προσθέτοντας εντούτοις με 
νόημα πως «μπορεί να μη μαζεύεται το πράγμα, 
γιατί όντως αυτό δείχνει».

Προειδοποίησε, δε, ότι «με μαθηματική 
ακρίβεια, σε δυο με τρεις εβδομάδες αυτή η 
τεράστια διασπορά στους νέους μεταδίδεται 
σε μεγαλύτερες ηλικίες», αναφερόμενος στις 
αντοχές του νευραλγικού τομέα των Μονάδων 
Εντατιχής Θεραπείας που περιθάλπουν τους 
ασθενείς με σοβαρές επιπλοκές.

Αλλωστε, η αιφνιδιαστική παρουσία του την 
περασμένη Τρίτη στην προγραμματισμένη απο
γευματινή ενημέρωση στο υπουργείο Υγείας 
ήταν αρκετή (και σε συμβολικό επίπεδο) ώστε 
να σημάνει συναγερμός για την επικίνδυνη 
φάση στην οποία εισέρχεται η χώρα, καθώς 
για πρώτη φορά από την αρχή της επιδημίας 
τα κρούσματα ξεπέρασαν τα 1.500 ημερησίως 
και οι συνολικοί θάνατοι τους 600.

Με μια «συμφιλιωτική» - αντί της διχαστικής 
επιχειρηματολογίας που θα πυροδοτούσε τη 
σύγχυση που επικρατεί σε μερίδα των πολιτών 
σχετικά με την ανάγκη εφαρμογής των μέτρων 
-τοποθέτηση, ο καθηγητής αποκάλυψε το μέ
γεθος της υγειονομικής κρίσης, την ώρα που το 
δεύτερο κύμα γιγαντώνεται στη Γηραιό Ηπειρο.

Εν τω μεταξύ, για σήμερα είναι προγραμματι
σμένη η τηλεδιάσκεψη μεταξύ των ευρωπαίων 
ηγετών με θέμα την πανδημία, που θα είναι η 
πρώτη σε μια σειρά τακτικών συζητήσεων, την 
ώρα που οι περισσότεροι από τους 27 επικε
φαλής των κρατών - μελών επιβάλλουν ολοένα 
και πιο σφιχτούς περιορισμούς και δείχνουν 
παράλληλα διατεθειμένοι να ανοίξουν και πάλι 
τον διάλογο για πιθανή ανάγκη επιστροφής 
στην περίοδο «Μένουμε σπίτι».
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Ο κορωνοϊός χτυπά πλέον 
και το πολιτικό προσωπικό
ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΕΥΑΓΤΈΛΟΔΗΜΟΥ

Τ
ον συναγερμό που ηχεί πα
νελλαδικά για την εξέλιξη της 
πανδημίας, αφότου έσπασε το 
φράγμα των 1.000 κρουσμάτων ημε- 

ρησίως, επιτείνουν για το Μαξίμου, 
τη Βουλή και τα πολιτικά κόμματα 
τα αυξανόμενα κρούσματα και στην 
πολιτική σκηνή, με ασυμπτωματι- 
κους προς το παρόν ασθενείς και με 
ολοένα και περισσότερα πρόσωπα 
σε προληπτική καραντίνα. Την ίδια 
στιγμή, η αξιωματική αντιπολίτευση 
οξύνει τους τόνους της κριτικής της 
για τους χειρισμούς της κυβέρνησης, 
με επίθεση πλέον από στελέχη της 
Κουμουνδούρου και προς τον καθη
γητή Σωτήρη Τσιόδρα.

Την πρώτη επιβεβαιωμένη «εί
σοδο» του ιού στο Υπουργικό Συμ
βούλιο, αφού η Νίκη Κεραμέως 
διαγνώστηκε θετική, διαδέχθηκε η 
είδηση ότι νοσεί - αλλά είναι καλά 
στην υγεία του - ο γιος της Φώφης 
Γεννηματά, ενώ έχουν προηγηθεί 
κρούσματα σε «γαλάζιους» βου
λευτές. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
ο έφηβος γιος της προέδρου του

Κινήματος Αλλαγής εμφάνισε ήπια 
συμπτώματα και ενδεχομένως να 
κόλλησε στο σχολείο του, όπου κι
νήθηκαν οι προβλεπόμενες διαδι
κασίες, ωστόσο αρνητικό βγήκε το 
πρώτο τεστ της Φώφης Γεννηματά, 
η οποία μαζί με τα υπόλοιπα μέλη 
της οχκογένειάς της παραμένουν 
προληπτικά σε απομόνωση.

ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΗ. Επί ποδός ωστόσο 
έθεσε τόσο την κυβέρνηση όσο και 
τη Βουλή το κρούσμα της υπουργού 
Παιδείας που οδήγησε σε εντατική

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητοοιάκης, υποβάλλεται σε χεστ 
τακτικά, όπως και ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας

ιχνηλάτηση των επαφών της εντός 
και εκτός Κοινοβουλίου. Με δεδομέ
νο ότι η Κεραμέως συμμετείχε στη 
συζήτηση επί της πρότασης μομ
φής του ΣΥΡΙΖΑ κατά του υπουργού 
Οικονομικών Χρήστου Στάχκούρα, 
διενεργήθηκαν rapid tests στις επα
φές της εντός της Βουλής, εξετά

στηκαν υπάλληλοι του υπουργείου, 
ενώ απολυμάνθηκαν η αίθουσα της 
Ολομέλειας, το περιστύλιο και άλλοι 
κοινόχρηστοι χώροι του ισογείου. Οι 
πληροφορίες αναφέρουν ότι για τεστ 
-- που βγήκαν αρνητικά - έσπευσαν 
μεταξύ άλλων ο υπουργός Επικρά
τειας Γιώργος Γεραπετρίτης και ο +* 

κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος 
Πέτσας. Οσο για τον Πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη, υποβάλλεται 
σε τεστ τακτικά, όπως και ο Αλέξης 
Τσίπρας.

Χωρίς συμπτώματα περνά τη νό
σο ο βουλευτής Εβρου της ΝΔ 
Σταύρος Κελέισης, ενώ ενη
μερώθηκαν όλες οι πρόσφα
τες επαφές του και τέθηκαν σε 
καραντίνα - ανάμεσά τους ο 
βουλευτής Γιάννης Λοβέρδος. 
Την περιπέτεια είχε περάσει 

την άνοιξη ο βουλευτής Λάρισας 
της ΝΔ Χρήστος Κέλλας και πολύ ■» 
αργότερα είχαν τεθεί σε προληπτική 
καραντίνα, λόγω επαφής με επιβε
βαιωμένο κρούσμα αλλά χωρίς να 
νοσήσουν τελικά, οι υπουργοί Αδω- 
νις Γεωργιάδης, Νίκος Παπαθανάσης 
και Γιάννης Πλακιωτάκης.

ΜΕ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 50% ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΕΩΣ ΤΕΛΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 40% ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Στο μάτι ms πανδημιος 
Αθήνα και Θεσσαλονίκη

Α
ναβαθμίζεται το επίπεδο επικινδυνότητας για τη χώρα μας, 
καθώς εχθές τα κρούσματα ξεπέρασαν για πρώτη φορά τα 
1.500, ενώ μέρα με τη μέρα αποδεικνύεται ότι η ανοδική 
πορεία του κύματος δεν δείχνει τάση ανακοπής. Παράλληλα, τα 

θύματα ξεπέρασαν τα 600, επιβεβαιώνοντας τη φονική φύση του 
πανδημικου ιού.

Πιο συγκεκριμένα και σύμφωνα με την ημερήσια έκθεση του 
ΕΟΔΥ, οι νέες μολύνσεις που διαπιστώθηκαν σε ένα μόλις 24ωρο 
σκαρφάλωσαν πανελλαδικά στις 1.547. Αρνητική έκπληξη, δε, προ- 
καλεί ότι στις δυο μεγάλες πόλεις της χώρας - δηλαδή στην Αθήνα 
και στη Θεσσαλονίκη - συγκεντρώνεται το 51,9% των μεταδόσεων, 
επιβεβαιώνοντας τις προειδοποιήσεις των ειδικών ότι τα αστικά 
κέντρα λειτουργούν ως «εκκολαπτήρια» του κορωνοϊού.

Το γεγονός, δε, ότι η Θεσσαλονίκη τα τελευταία 24ωρα απέχει 
μόλις μία... ανάσα από τα κρούσματα της Αττικής εξηγεί την ανη
συχία των ειδικών για τη συγκεκριμένη γεωγραφική περιοχή που 
εξελίσσεται σε... ηφαίστειο.

Παράλληλα, όμως, προβληματισμός επικρατεί και για τη Ροδόπη 
(57 θετικά αποτελέσματα σε ένα 24ωρο) αλλά και τη Λάρισα (61), 
δύο ακόμη περιοχές που παρουσιάζουν σταδιακή αύξηση του 
επιδημιολογικού φορτίου.

Εν τω μεταξύ, στους 108 είχαν φτάσει χθες οι διασωληνωμένοι 
ασθενείς που νοσηλεύονται σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας της 
χώρας, εκ των οποίων οι 50 ανήκουν στην ηλικιακή κατηγορία 
40-64 ετών. Οι υπόλοιποι 56 είναι ασθενείς άνω των 65 ετών ενώ 
ακόμη δύο είναι έως 39 ετών.

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Η τηλεργασία ήρθε για να μείνει
ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΣΤΕΡΠΟΥ

Η
ρθε για να μείνει η τηλερ- 
γασία ως κληρονομιά του 
πρώτου κύματος της παν
δημίας και η πρόσφατη έκρηξη των 

κρουσμάτων σε επίπεδα ρεκόρ απο
τελεί δείκτη των νέων κυβερνητικών 
μέτρων, αφήνοντας ορθάνοιχτο το 
ενδεχόμενο για αύξηση του ποσο
στού της υποχρεωτικής εξ αποστά- 
σεως εργασίας. Βασικός σκοπός, η 
αποσυμφόρηση των μέσων μαζικής 
μεταφοράς και των χώρων εργασίας 
και σε αυτό το πλαίσιο δόθηκε πα
ράταση μέχρι τις 30 Νοεμβρίου της 
υποχρεωτικής τηλεργασίας για το 
40% των εργαζομένων σε επιχειρή- 
σεις-εργοδότες του ιδιωτικού τομέα 
και του κλιμακωτού ωραρίου ανά 
μισή ώρα εντός δίωρου κατά την προ
σέλευση και την αποχώρησή τους.

Εφαρμόζεται υποχρεωτικά από 
τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας 
Αττιχής μόνο στις περιπτώσεις όπου 
η εργασία μπορεί να παρασχεθεί από 
τους εργαζόμενους εξ αποστάσε- 
ως. Κατά τον ανωτέρω υπολογισμό 
των εργαζομένων δεν λαμβάνονται 
υπόψη οι εργαζόμενοι των οποίων

οι συμβάσεις τελούν σε αναστολή, 
καθώς και οι εργαζόμενοι που τε
λούν σε κάθε είδους νόμιμη άδεια 
(όπως μητρότητας, ασθένειας κ.ά.). 
Επίσης, για τον ίδιο σκοπό, η διάτα
ξη εφαρμόζεται και σε περιπτώσεις 
εργαζομένων που ο χρόνος εργασίας 
τους είναι μοιρασμένος σε εργασία 
γραφείου και σε εξωτερικές εργασίες 
και μόνο στον βαθμό που η εργασία 
γραφείου δύναται να παρασχεθεί εξ 
αποστάσεως.

EUROSTAT ΓΙΑ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ. Την
ίδια ώρα ως κυματοθραύστης απο
λύσεων φαίνεται πως λειτούργησαν 
τα κυβερνητικά μέτρα κατά την πε
ρίοδο του γενικού lockdown στην 
Ελλάδα, με τη χώρα μας να παρου
σιάζει τις χαμηλότερες απώλειες 
θέσεων εργασίας. Από τα στοιχεία 
της Eurostat προκύπτει ότι Ελλά
δα και Τσεχία είχαν τα χαμηλότερα 
ποσοστά απολύσεων, αφού κάτω 
από 2% των ελλήνων και τσέχων 
εργαζομένων έχασαν τη δουλειά 
τους κατά το β’ τρίμηνο του 2020, 
ενώ το αντίστοιχο ποσοστό στην 
Ισπανία ξεπέρασε το 6,5%„ όταν 
στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώ

ρες οι απώλειες εκτιμώνται μεταξύ 
2% και 3,5%. Παρά το θετικό νέο 
στην αποτελεσματική προστασία 
των θέσεων εργασίας, οι έλληνες ερ
γαζόμενοι στους οποίους μειώθηκε 
το ωράριο ή τέθηκαν σε αναστολή ίο 
β’ τρίμηνο του έτους ξεπέρασαν το 
25%, ποσοστό που συγκαταλέγεται 
στα υψηλότερα μεταξύ των κρατών- 
μελών της ΕΕ, μαζί με την Ιταλία, την 
Κύπρο και την Ιρλανδία.

Από το υπουργείο Εργασίας ανα- 
φέρεται πως η Eurostat επιβεβαιώνει 
το Πληροφοριακό Σύστημα ΕΡΓΑΝΗ, 
που για τον Σεπτέμβριο κατέγρα
ψε θετικό ισοζύγιο ροών μισθωτής 
απασχόλησης κατά 38.529 θέσεις 
εργασίας, αλλά και την ΕΛΣΤΑΤ, που 
για τον Ιούλιο κατέγραψε ποσοστό 
ανεργίας 16,8% (μείωση -1,2% συ
γκριτικά με το 18% τον Ιούνιο 2020 
και επιπλέον μείωση -0,3% συγκριτι
κά μετο 17,1%του Ιουλίου του.2019).

Υπεύθυνη δήλωση - βεβαίωση με
τακίνησης θα πρέπει να διαθέτουν 
εργαζόμενοι και επαγγελματίες που 
θα πρέπει να μετακινηθούν τις ώρες 
απαγόρευσης της κυκλοφορίας σε 
«πορτοκαλί» και «κόκκινες» περιφε
ρειακές ενότητες.
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1  Ενισχυμένο το ψηφοδέλτιο της
«Δημοσιοϋπαλληλικής Ενότητας»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-10-2020

Επιφάνεια: 143.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΑΣ

Ενισχυμένο το ψηφοδέλτιο
της «Δημοσιοϋπαλληλικής Ενότητας»

Σ
ημαντικά ενισχυμένο σε ψήφους και 
ποσοστό και με μεγαλύτερη εκπρο
σώπηση στο ΔΣ του Σωματείου και 
στην ΠΟΕΔΗΝ βγήκε το ψηφοδέλτιο της 

«Δημοσιοϋπαλληλικής Ενότητας» από 
τις αρχαιρεσίες στο Σωματείο Εργαζο
μένων Γενικού Νοσοκομείου Χαλκίδας, 
οι οποίες χαρακτηρίστηκαν και από την 
αυξημένη συμμετοχή.

Συγκεκριμένα, ψήφισαν 519 εργαζό
μενοι (368 στις προηγούμενες εκλογές)

και στην καταμέτρηση βρέθηκαν 25 άκυ
ρα και 11 λευκά ψηφοδέλτια. Η «Δημο
σιοϋπαλληλική Ενότητα» έλαβε 102 ψή
φους (από 62) και καταλαμβάνει 2 έδρες 
στο νέο ΔΣ, έναντι 1 στο προηγούμενο. 
Η παράταξη «Ανεξάρτητη Κίνηση» έλαβε 
224 ψήφους (από 111) και 3 έδρες, από 2. 
Η ΔΗΣΚΙ (ΠΑΣΚΕ) πήρε 158 ψήφους (α
πό 113) και 2 έδρες (από 3), ενώ η παρά
ταξη «Εναλλακτική Πρόταση Εργαζόμε
νων», που κατείχε 1 έδρα, δεν συμμετεί

χε σε αυτές τις εκλογές.
Για αντιπροσώπους στην ΠΟΕΔΗΝ ψή

φισαν 318 (από 304) και βρέθηκαν συνο
λικά 30 άκυρα και λευκά ψηφοδέλτια. Η 
«Δημοσιοϋπαλληλική Ενότητα» έλαβε 
76 ψήφους (από 66 στις προηγούμενες 
εκλογές) και ανέδειξε 2 αντιπροσώπους 
(από 1). Η «Ανεξάρτητη Κίνηση» έλαβε 116 
ψήφους (από 96) και εξέλεξε 2 αντιπρο
σώπους, ενώ η ΔΗΣΚΙ έλαβε 96 ψήφους 
(από 125) και εξέλεξε 2 αντιπροσώπους.
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